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1 ÚVOD 

V dnešní moderní době má člověk možnost poměrně snadno a rychle čerpat spoustu 

odborných informací o faktu, že dostatek pohybu je pro člověka zdraví prospěšný. I přes tuto 

skutečnost stále malé množství lidí dokáže doopravdy ocenit skutečný význam tohoto faktoru, který 

má významný vliv na kvalitu života. V průběhů historie člověka se pohybová aktivita stala mocným 

nástrojem, kterýma velkou sílu bojovat se zhoršenou fyzickou kondícia psychickým stavem člověka. 

Základní civilizační nemoci jsou způsobené nezdravým životním stylem, který vyplývá z nedostatku 

pohybu člověka. Nedostatek pohybu může zvyšovat pravděpodobnost vzniku onemocnění, jakým 

je rakovina, cukrovka, obezita, kardiovaskulární choroby a jiná onemocnění (Kukučka, 2009). 

Optimalizace pohybové aktivity člověka a jejího působení na lidský organismus vede k příznivým 

změnám. Zdravotní benefity, spojené s pohybovou aktivitou, jsou pozorovatelné nejen na fyzickém, 

ale i na psychickém zdraví člověka. I přes výše popsané výhody lidé provozují pohybové aktivity také 

jako prostředek socializace (Sekot, 2008). 

Diplomová práce je zaměřena na rozvoj sportu a volnočasových aktivit v obci Čeladná. 

Teoretická část diplomové práce obsahuje základní pojmy, vztahující se k problematice tělesné 

kultury, tělesné výchovy, sportu, a zdraví. Tělesná kultura je nadřazená všem formám tělesných 

aktivit a je považována za velmi důležitou součást občanské společnosti (Hodaň & Hobza, 2010). 

Dále se teoretická část zabývá historií tělesné kultury v České republice a financováním sportu 

z veřejných a soukromých zdrojů. V České republice jsou všechny složky tělesné kultury částečně 

financovány z veřejných zdrojů. V poslední době však v mnoha případech dochází k prolínání i se 

zdroji soukromými. V tomhle případě se bavíme o takzvaném vícezdrojovém financování (Durdová 

J. , 2015). Další důležitou částí diplomové práce je analýza strategických národních dokumentů. 

Strategické národní dokumenty veřejné správy jsou většinou střednědobé a dlouhodobé plány 

s uceleným souborem opatření, které směřují k dosažení vytyčených cílů. K podpoře sportu a 

volnočasovým aktivitám na území obce je potřebná tvorba strategického plánu, který slouží jako 

přehled o dlouhodobých plánech, které mají vysokou míru podrobnosti a propojují analytickou, 

strategickou a implementační část (Chojnacka, 2021). 

V úvodu praktické části jsou vytyčeny cíle a metodika diplomové práce. Hlavním cílem 

diplomové práce je návrh koncepce rozvoje sportu a volného času v obci Čeladná. Obec Čeladná je 

aktivní, rozvíjející se obcí v Moravskoslezském kraji. Dílčími cíli diplomové práce jsou, realizace 

dotazníkového šetření obyvatelstva a analýza financování sportu. Pro naplnění vytyčených cílů bude 

následně vytvořena situační analýza obce Čeladná a rozhovor s radními obce. Všechna tato data 

budou sloužit jako podklady k sestavení SWOT analýzy. Na základě výsledků SWOT analýzy budou 

vytyčeny strategické oblasti koncepce rozvoje sportu a volného času v obci Čeladná. 
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Při tvorbě rozvojového dokumentů byl kladen důraz na soulad se strategickým rozvojovým 

dokumentem obce Čeladná 2021-2030. Koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit v obci 

Čeladná bude sloužit k dlouhodobým cílům v oblasti sportu a volného času, které by měli být 

realizovány na území v obci Čeladná a následná koncepce bude veřejně dostupná na webových 

stránkách obce. 
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2 PŘEHLED POZNATKŮ 

V dnešní době stále více zaznívá názor, který prezentuje aktivní trávení volného času 

realizovaným sportovním charakterem, který má významný vliv na socializaci člověka a jeho 

následnou integraci do společnosti (Dohnal, 2002). 

2.1 Tělesná kultura 

Tělesnou kulturu definuje spousta autorů jako specifické pohybové aktivity, které doprovází 

lidskou společnost od pradávna. V minulosti se také jednalo o pohybové dovednosti sloužící k boji 

a lovu. Později se dále přidávaly rituální tance a drobné sportovní hry na území amazonských 

Indiánů a kmenů v Nové Guinei (Durdová J. , 2015). Tělesná kultura je nadřazená všem formám 

tělesných aktivit a je považována za velmi důležitou součást občanské společnosti, jejímž hlavním 

cílem je kromě pohybu lidská socializace a také kultivace společnosti (Hodaň & Hobza, 2010). 

Tělesná kultura je zejména zabezpečována specifickými tělocvičnými prostředky, které 

vytváří sociokulturní systém. Díky tělocvičným prostředkům jsou uskutečňovány činnosti, jejichž 

výsledky vedou ke tvorbě hodnot, vztahů a norem. Na základě určitých fyzických potřeb člověka 

přichází psychický a sociální rozvoj, který se stává součástí kultury a kulturním dědictvím každého 

národa (Hodaň, 2007). 

Tělesnou kulturu tvoří tři základní časti, viz. Obrázek 1 Schéma tělesné kultury. Rozděluje se 

na tělesnou výchovu s formativním a vzdělávacím zaměřením, sport s organizovaností a výkonovou 

motivací, poslední je pohybová rekreace zaměřená na regenerační účinky a tělesné zdravý. 

Obrázek 1 Schéma tělesné kultury 

Zdroj: (Hobza & Rektořík, Základy ekonomie sportu, 2006) 
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2.2 Tělesná výchova 

Tělesnou výchovu můžeme zařadit do systému vzdělávání, zároveň je však součástí také 

tělesné kultury. Primárně je tělesná výchova založena na tělesném cvičení, které má v mladém věku 

člověka utvářet vztah k tělesné kultuře (Durdová J. , 2015). Pomocí tělesné výchovy lze pozitivně 

měnit kvality člověka v oblasti fyzické, psychické i sociální. Díky přesahu těchto kvalit do běžného 

společenského života se tělesná výchova nezastupitelně podílí na celkové socializaci vytvářející 

předpoklady pro jeho další individuální seberealizaci (Hodaň, 2006). 

Tělesná výchova je pedagogický proces, ve kterém jsou základem fyzické aktivity pro děti 

školního věku. Hodina tělesné (pohybové) výchovy má dětem ukázat důležitost aktivního životního 

stylu, který vede k všestrannému zdokonalovaní člověka a jeho osobnosti (Klein & Hollingshead, 

2015). 

2.3 Pohybová rekreace 

Pojem „rekreace" vznikl z latinského slova „creare" (tvořit, vyrábět) spolu s přidáním přepony 

„re" (znovu). Spojení těchto dvou slov vymezuje rekreaci jako proces obnovení, znovuvytvoření 

něčeho, co již v minulosti v určité podobě existovalo. Cílem rekreace není pouze vrácení do 

původního stavu, ale také následné snažení se o jeho zlepšení (Jandová, Olesniewicz, & Dohnal, 

2014). 

Pohybová rekreace umožňuje člověku kultivaci tvořivých sil a má velký vliv na intelektuální, 

tělesný, ale i sociální rozvoj osobnosti. Jedná se o činorodý a rozvíjející se koncept pro využití 

volného času a harmonické utváření lidské osobnosti (Hobza & Rektořík, Základy ekonomie sportu, 

2006). Hlavním rozdílem mezi pohybovou rekreací a sportovní aktivitou, která je zaměřená zejména 

na výkon a touhy po vítězství, je odpočinková úroveň pohybu, jež slouží k rekreaci, regeneraci a 

odpočinku (Dohnal, 2002). Podle (Durdová J. , 2015) se má pohybová rekreace postarat o aktivní 

odpočinek a zábavu spojenou v zájmové pohybové aktivitě, která je zaměřená na obnovu fyzických 

a psychických sil člověka. 

2.4 Sport 

Výraz známy jako „sport" pochází z latinského slova „disportare" a v překladu znamená trávit 

čas příjemně či bavit se. Ve 14. století se častěji začalo vyskytovat slovo „disport", které označovalo 

zábavu a uvolnění (Durdová J., 2015). 

Sport s tělesnou kulturou je nutno vnímat jako pohybovou aktivitu, která má vymezená určitá 

pravidla a je prováděná v závodním nebo soutěžním charakterem (Novotný, 2011). 
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Sportem se rozumí veškeré tělesné aktivity, jejichž cílem je prostřednictvím příležitostné 

nebo organizované pohybové aktivity zlepšit nebo zvýšit tělesnou zdatnost, psychickou pohodu 

lidí. Pomocí pohybových aktivit formovat sociální vztahy, díky kterým člověk dosáhne nejlepších 

výsledků v soutěžích (Komise evropských společností, 2007). Velmi podobné vnímaní obecného 

sportu má Evropská charta sportu a její druhý článek (Evropská charta sportu, 1992). 

Nejbližší definice sportu v současné době je ta, která vymezuje sport jako globální fenomén 

spojující sport s kulturou dané společnosti a zároveň tvoří prostředek spojující společnost s idejemi 

a hodnotami (Nová, a další, 2016). 

Sport má funkci multidisciplinární a taky je potřeba sport takto vnímat. Sport je v popisován 

a kategorizován do těchto hlavních odvětví: 

• Zdravotní odvětví - prevence proti civilizačním nemocem a udržovaní dobré fyzické 

kondice a duševního zdrav. 

• Rozvojové odvětví - sport je nástrojem rozvoje cestovního ruchu, infrastruktury obcí a 

měst. 

• Sociální odvětví - sport pomáhá se seberealizací, poznávaní vlastního já a dalšího 

začleňování do společnosti. 

• Ekonomické odvětví-poskytování sportovních služeb je finančně efektivní, sport zlepšuje 

marketing města (Hobza & Dohnal, 2008), (Kunz, 2020) a (Funk, Alexandris, & McDonald, 

2016). 

2.4.1 Zdravotní přínos sportu 

Podle (WHO, 2014) je zdraví definováno jako komplexní jev, který optimalizuje tělesný stav 

duševní a sociální pohody. Pro všechny tři zmíněné zástupce zdraví je důležité uvědomění si, jak 

sami žijeme nebo jak se snažíme o prevenci před negativními zdravotními vlivy. WHO doporučuje 

spolupráci států na úrovni ministerstev zdravotnictví, výchovy a sportu. Stát pomocí národních 

systémů vzdělává veřejný prostor pro propagaci zdravého životního stylu (Komise evropských 

společností, 2007). 

V posledních desetiletích se zdravý životní styl a podpora sportu objevuje po celém světě. 

Sport a sportovní aktivity jsou novým fenoménem 21. století, který pomáhá zlepšovat a zkrášlovat 

lidské tělo a vyhýbat se srdečním onemocněním způsobeným ucpáním cév. Sport a pohybová 

aktivita přispívá ke zdraví celých národů (Wibowo & Indrayana, 2019) .Základním poznatkem sportu 

je prevence zdraví a také omezit známé onemocnění jako je „cukrovka" diabetus melitus 

(Blahutová, 2008). 
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Výše zmíněné dvě civilizační onemocnění jsou velmi propojená s dalším civilizačním 

onemocněním jako je obezita. Základním civilizačním problémem dnešní moderní doby je 

nedostatek pohybu a nemoci z něj vyplívající (Dolina, 2009). 

Obrázek 2 Rozdělení populace v České republice dle hodnot BMI 

Zdroj: (KMPG, 2014) 

Z výše uvedeného grafu pramení, že občané České republiky se řadí mezí státy, jejichž občané 

trpí nadváhou, která byla určena na základě hodnot BMI, kdy je za nadváhu považováno BMI vyšší 

než 25,0. 

2.4.2 Sociální přínos sportu 

Sociální přínos sportu nelze považovat pouze podle sportovních výsledků, výher nebo proher. 

Sociální přínos ve společnosti můžeme pozorovat pomocí sportovních činností, které pomáhají 

člověku vytvářet vlastní já „seberealizace", organizování vlastního volného času nebo společenské 

výhody, kterými mohou být společenská prestiž nebo lepší navazování kontaktů (Durdová J., 2015). 

Podle Novotného (2010) můžeme sport posuzovat jako prostředek pro zlepšování životní pohody, 

ale také jako jedinečný nástroj všestranného rozvoje jedince. Při takzvané socializaci sportem 

dochází k rozvoji sociálních dovedností a zvyšování sociálních kompetencí a vytváření vlastních 

postojů. 

Sport nepřispívá pouze k rozvoji člověka v sociální rovině, ale má také poměrně velký vliv na 

morální a estetickou kultivaci osobnosti (Kunz, 2020). 

2.4.3 Rozvojový přínos sportu 

Od roku 2000 je kladen na obce větší důraz pro zajišťovaní podmínek pro sport, vlastnictví 

sportovní infrastruktury a materiálního zabezpečení (Popelka, 2012). Sportovní infrastrukturu 

Ostatní 
33,9% 

Nadváha 
44,5% 

Obezita 
21,6% 
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chápeme jako prostorové podmínky pro sportovní aktivity a mohou to být zařízení otevřená, krytá 

nebo uměle vytvořená. Pro sportování široké veřejnosti je nutné vytvářet sportovní infrastrukturu 

s ohledem na rekreační pohybové aktivity a nevytvářet sportoviště primárně pro vrcholový nebo 

výkonnostní sport (Flemer & Kolektiv, 2010). Dle Thorneley a Rydin (2002) je sportovní 

infrastruktura nezbytnou součástí obcí a měst, pomocí nichž mohou města své aktivity zaměřit také 

do nových sektorů cestovního ruchu a volného času. 

K rozsáhlejšímu budovaní a investování do sportovní infrastruktury je potřeba brát zřetel na 

možné další využití sportovního zařízení, které by mělo být dále využíváno i po skončení sportovních 

událostí. Další součástí sportovní infrastruktury je výstavba a rekonstrukce dalších infrastruktur jako 

je dopravní a ubytovací infrastruktura, která má významný vliv na zaměstnanost v regionu (Rafoss 

&Troelsen, 2010). 

2.4.4 Ekonomický přínos sportu 

Ve 21. století se sport velmi rychle vyvíjí a objevují se nové druhy sportu. Rozšiřuje se a 

zkvalitňuje se oblast tělovýchovy a sport obecně. Lidé začali častěji navštěvovat sportovní střediska 

a oddíly, začali je také vnímat jako sociálně ekonomické instituce, které mají vliv na HDP. Sportovní 

střediska a oddíly nabízí pracovní místa a podílí se na nezaměstnanosti, dokonce se zakládají nové 

formy podnikaní ve sportovních službách (Durdová I. , 2019). Ekonomický přínos sportu je stále 

výrazněji spojován s komerčními sponzorskými logy firem na dresech sportovců. Názvy firemního 

loga se objevují v oficiálních názvech sportovních areálů, které jsou hostitelským prostředím 

významných sportovních akcí. 

Ekonomický přínos sportu je také důležitý pro politiky a světové vůdce. Díky sportu lze 

zvyšovat povědomí o daném státu ve světě, a to konkrétně pomocí mezinárodních sportovních 

událostí. Zároveň je sport jedním z faktorů, který zvyšuje ekonomický rozvoj zemí. Sport patří mezí 

základní sociální a kulturní struktury národů a jejich regionů (Nová, a další, 2016). 

2.5 Historie sportu v České republice 

V roce 1810 začínají být první zmínky o organizovaném sportu na území Českých zemích, kdy 

zde byla založena první vojenská plovárna v celé Evropě. Tělovýchova a sportovní hry byly 

provozovány pouze šlechtou nebo bohatší vrstvou populace. V roce 1848 bylo vytvořeno první 

tělocvičné názvosloví, a to díky osobnostem Jana Malypetr, Karla Jaromíra Erbena, Františka 

Ladislava Čelakovskovského a Jana Evangelisty Purkyněho. Ve stejném roce vznikl na Pánské ulici 

v Praze tělocvičný ústav (Waic, 2008). U autorů z knihy „Management, marketing a ekonomie 

sportu" se můžeme konkrétněji dočíst o prvním veslařském a sportovním klubu English Rowing club 
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v roce 1860. Další sportovní kluby, které byly v Praze téhož roku založeny, byly bruslařský a 

cyklistický klub (Nová, a další, 2016). 

V roce 1862 byla založena tělocvična jednota Pražská, která byla později nazývaná jako Sokol 

Pražský. Největší zásluhy, vztahující se k vybudování tělocvičny, jsou připisovány panu Janu 

Malypetrovi. Předsedou jednoty byl zvolen Jindřich Fúgner a náměstkem se stal Miroslav Tyrš. 

Miroslav Tyrš byl později hlavní osobou Sokolského Hnutí a mohl rozhodovat jakým směrem se 

Sokolské hnutí vydá. Tyrš při vytváření metodiky tělocvičného systému vycházel hlavně z Lingova 

zdravotního a Jahnova pořádkového „turnerského" tělocvičného systému. Hnutí Sokol apelovalo na 

národní hrdost a rovnoprávnost a byl významným politickým faktorem (Waic, 2008). V roce 1884 se 

ustanovil první sportovní svaz českých cyklistů, poté v roce 1885 následovala jednota veslařů a 

později v roce 1888 klub českých turistů (Nová, a další, 2016). 

V roce 1896 dochází k zásadnímu kroku v novodobé éře sportu a sportovních soutěží, kdy je 

obnovena myšlenka olympijského hnutí a jsou započaty první novodobé olympijské hry. V roce 

1899 je založen český olympijský výbor, v jehož čele byl český gymnastický učitel JiříGuthem. Výbor 

měl v roce 1900 za úkol vést reprezentaci české země na olympijských hrách ve Francii a na dalších 

následujících olympiádách. (Dovalil & Kol., 2004) 

V roce 1987, po započatí myšlenky první novodobé olympiády, vznikla dělnická tělovýchovná 

jednota se zkratkou DJT. V roce 1901, po prvních novodobých olympijských hrách, vzniká Fotbalová 

asociace. Dále byla v roce 1909 založena katolická organizace Orel. Koncem 19. století bylo typické 

zakládání nových sportovních odvětví. Pro sporty jako je veslování, cyklistika, atletika, kopaná 

(fotbal), lyžování a turistika nebylo v sokolském hnutí místo, tak byly pro tyto sporty zakládány 

vlastní sportovní svazy a spolky (Grexa & Strachová, 2018). 

2.5.1 Sportu od počátku 20. století 

Na začátku 20. století začal vznikat internacionální rámec sport, takjak ho dnes známe. V roce 

1914 byl založen Junák, česky řečeno skaut, jehož zakladatelem byl Antonín Benjamin Svojsík. 

Spolky jako Sokol, DTJ nebo Orel pořádaly velké tělocvičné slavnosti v meziválečném období první 

světové války. V roce 1937 se na vysokých školách ustanovuje povinná tělesná kultura a v roce 1941, 

příchodem druhé světové války, se rozpouští činnost Sokola, Orla a dalších organizací (Durdová J., 

2015). 

Sport byl chápan jako hlavní prostředek pro vojenskou přípravu mládeže a fyzickou 

připravenost občanů po skončení druhé světové války. Dále bylo zejména sportovní prostředí 

tehdejší komunistickou stranou využíváno pro politickou propagandu. V roce 1949 komunistická 

strana podněcuje zákon pod názvem „Zákon o státní péči, tělovýchovu a sport" zákon č. 187/1945 
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Sb. Po uvedení v platnosti tohoto zákona byly všechny spolky sjednoceny do hnutí Sokol, který se 

nazýval jako „Jednota lidová tělovýchova a sportovní organizace" (Grexa & Strachová, 2018). V roce 

1952 nebylo dosaženo záměru organizovat sport podle sovětského vzoru a v roce 1957 vzniká 

Československý svaz tělesné výchovy (ČSTV), který se později rozdělil na Českou a Slovenskou 

tělovýchovnou organizaci a následně se v roce 1969 stal znova dobrovolnou tělovýchovnou 

organizací (Durdová J., 2015). 

I přes negativní komunistické řízení a centralizování sportu se v 80.letech 20. století začala 

budovat sportovní infrastruktura, při níž se budovala moderní výcviková střediska v Nymburku, 

Vlašimi a Štrbském plese. Nejvíce budovanými sportovními komplexy byly plavecké a zimní 

stadiony, tenisové kurty a tartanové dráhy. 

2.5.2 Sport po Sametové revoluci v roce 1989 

V roce 1990 dochází k ukončení činnosti ČTSV, který nahrazuje Český svaz tělesné výchovy 

společně se Slovenským svazem tělesné výchovy a s Československou konfederací sportovních 

a tělovýchovných svazů, čímž právní subjektivita přechází zpátky na dílčí svazy, kluby a tělovýchovné 

jednoty. Zákon o „občanských sdruženích" č. 83/1990 Sb., zapříčinil vznik nových sportovních 

organizací a sportovní prostředí se tak stalo zase populární, jak tomu bylo před druhou světovou 

válkou (Grexa & Strachová, 2018). 

Vznikem samostatné České republiky v roce 1993 bylo vytvořeno Ministerstvo školství, 

mládeže a tělovýchovy, jenž se stalo zodpovědným orgánem v činnosti sportu. Ve stejném roce byla 

založená státní akciová společnost Sazka a.s. Kvůli špatně nastaveným pravidlům v oblasti 

financovaní a obecné koncepce sportu vznikl zákon č. 115/2001 Sb. „o podpoře sportu", který 

vymezoval postavení sportu ve společnosti jako veřejně prospěšnou činnost (Durdová J. , 2015). 

V roce 2004 došlo k novelizaci loterijního zákona, který ukládá loterijním společnostem, že nejsou 

povinné odvádět 6-20 % ze svého zisku do státního rozpočtu, ale namísto toho mohou investovat 

do vybraných měst a krajů, které budou dále s financemi nakládat dle vlastních potřeb (Dvořák, 

2006). 

2.6 Volný čas 

Obecně lze říct, že 21. století je fenoménem volného času, který zasahuje do procesu utváření 

jedince i celé společnosti. Tento fenomén ovlivňuje strukturu profesí obyvatel, hodnotového 

systému a rodinného života. Volný čas poskytuje nejen příležitost k odpočinku, ale dává také 

prostor všem věkovým kategoriím pro smysluplné vzdělávací aktivity. Správné využívaní volného 
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času je považované za nejlepší prevenci proti negativním sociálním jevům, jako je kriminalita, 

agresivita, toxikománie a jiné závislosti (Novotná, 2017). 

Z historického kontextu byl v křesťanském středověku volný čas vnímán jako čas pro 

modlitbu a četbu. Následně v renesanci byl volný čas vyčleněn pouze pro šlechtu a zjišťujeme, že 

volný čas je spojen s lidstvem od pradávna (Jandová, Olesniewicz, & Dohnal, 2014). Joffre 

Dumazdier byl prvním, jehož teze o volném času se ujaly v moderní společnosti a byl zároveň 

prvním, kdo rozdělil čas na pracovní, mimopracovní a volný. Dumazdier definoval volný čas jako 

souhrn činností, kterým se člověk věnuje svobodomyslně za účelem odpočinku a zábavy (Čihovský, 

2002). 
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3 FINANCOVÁNÍ SPORTU V ČESKÉ REPUBLICE 

V České republice jsou všechny složky tělesné kultury částečně financovány z veřejných 

zdrojů. V poslední době však v mnoha případech dochází k prolínání i se zdroji soukromými. 

V tomhle případě se bavíme o takzvaném vícezdrojovém financování. Nedostatek finančních 

prostředků ve sportu je znatelný a dotýká se obyvatel České republiky (Durdová J., 2015). Pro každý 

subsystém sportovní kultury jsou charakteristické jiné zdroje, Viz „Obrázek 2". 

Obrázek 3 Vícezdrojové financování tělesné kultury 

dotace EU. státní rozpočet (MMR) státní rozpočet {MŠMT, MV, MO) 

sázkové a 
hazardní hry 

duiaee KU, stální rozpučel 

(MŠMT, MV. MO) 
krajské, místní 

rozpočty 

Zdroj: (Hodaň & Hobza, 2010). 

Pro sport jsou nejvýznamnější soukromé zdroje, bez kterých by většina sportovních subjektů 

nebyla schopna financovat svou činnost. Vícezdrojový systém, který je postaven na relativně malém 

podílu financování z veřejných zdrojů a vysokým podílem soukromých zdrojů, je v evropské měřítku 

celkem ojedinělý (Hobza, 2014). 

3.1 Financování sportu z veřejných zdrojů 

V roce 2001 byl schválen zákon „o podpoře sportu" č. 115/2001 Sb., který přikládá státu 

povinnost financovat sport. Úředním orgánem státní správy pro oblast sport je Ministerstvo školství 

mládeže a tělovýchovy (MŠMT). Hlavním úkolem ministerstva je zajištovat podporu ze státního 

rozpočtu, vytvářet dobré podmínky pro sportovní reprezentaci a také zřizovat sportovní centra 

(MŠMT, 2016). V roce 2019 vnikla Národní sportovní agentura (NSA), která přebírá agendu 

přerozdělování financí sportu z MŠMT. Sport je dále financován Ministerstvem obrany a 

Ministerstvem vnitra, kteří se podílí na resortním financování sportovních center. Ministerstvo pro 
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místní rozvoj (MMR, 2009) vytváří podmínky pro rozvoj sportovní infrastruktury, a to hlavně v rámci 

péče o cestovní ruch. 

Obrázek 4 Finanční prostředky poskytnuté ze strany státu do oblasti sportu v České 

republice v letech 2016-2020 

10 — 

3 HJ 

2016 2017 2018 2019 2020 
• 333 Ministerstvo školství, mládeíe a tělovýchovy • 307 Ministerstvo obrany 

• 314 Ministerstvo vnitra • 362 Národní sportovní agentura 

Zdroj: (Zlín, 2020) 

Finanční zdroje ze státního rozpočtu z roku 2020 se dělí na finance Ministerstva obrany 

v celkové výši cca 568 mil. Kč, z toho se položky člení na sportovní reprezentaci (524 mil. Kč), dále 

na podporu ostatní sportovní činnosti (37 mil. Kč) a výzkum v oblasti sportu (6mil. Kč). Finanční 

zdroje, poskytnuté Ministerstvu vnitra, byly v celkové výši 347 mil. Kč a členily se na státní sportovní 

reprezentaci (263. mil Kč) a na podporu ostatní sportovní činnosti (84 mil. Kč). Finanční zdroje 

poskytnuté Národní Sportovní agentuře byly celkově ve výši 237 mil. Kč, přičemž tyto zdroje byly 

rozděleny na činnost úředního orgánu státní správy v oblasti sportu (137 mil. Kč) a na podporu 

ostatní sportovní činnosti (100 mil. Kč). Největší finanční kapitolou státního rozpočtu 

tvořilo Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, a to v celkové výši 7,9 mld. Kč. Finance se 

dělily na podporu ostatní sportovní činnosti (5,5 mld. Kč) a na položky státní sportovní reprezentace 

(2,4 mld. Kč) (Zlín, 2020). 

Přímá státní podpora tvoří pouze jednu třetinu všech finančních prostředků z veřejných 

zdrojů. Tato podpora je konkrétně určena na podporu státní reprezentace, podpůrných programů 

vrcholového sportu a jeho vrcholových středisek. Další dvě třetiny finančních prostředků, které se 

zaměřují na pohybovou rekreaci, jsou z krajských a obecních rozpočtů (Hodaň & Hobza, 2010). 

Kraje a obce mají za úkol vytvořit vhodné podmínky pro všechny sportovce, a to včetně 

talentovaných sportovců až po sportovce se zdravotním znevýhodněním. Poslední složkou je Školní 

tělesná výchova, která je financována z rozpočtů základních a středních škol (KPMG ČR, 2012). 
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3.1.1 Financování sportu ze státního rozpočtu 

Finanční prostředky na podporu sportu jsou poskytovány pomocí dotací z úrovně státu, z 

krajské úrovně nebo z úrovně obcí. Dotace se rozlišují na investiční a neinvestiční. Investiční dotace 

se zaměřují na finanční investiční náklady. Tyto náklady vstupují do pořizovacích cen dlouhodobého 

majetku. Investičním nákladem se stává pořízení majetku a jeho další vedlejší náklady. Neinvestiční 

dotace jsou zaměřené na provozní náklady. Provozním nákladem je například nákup spotřebního 

materiálu a zásob, mzdové náklady, energie, běžné opravy, energie a pohonné hmoty. Vyhlašování 

výše zmíněné finanční podpory je v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, 

který vymezuje podmínky k udělení dotací ze státního rozpočtu. 

NEINVESTIČNÍ DOTAČNÍ PROGRAMY 

Nejvíce prostředků, plynoucí do sportu, v minulosti přitékalo z MŠMT. Snahou je-naplnit cíle 

koncepce podpory sportu 2016-2025 (SPORT 2025) a postupně navyšovat finanční prostředky na 

sport z 0,3 % na 1 % státního rozpočtu. V roce 2016 MŠMT přidalo ke svým tradičním programům 

další tři. Neinvestiční programy nesly dle MŠMT tohle označení a znění: 

• Program I - zaměřen na sportovní reprezentaci ČR. 

• Program II - zaměřen na sportovně talentovanou mládež. 

• Program III - zaměřen na činnost sportovních organizací. 

• Program IV - zaměřen na údržbu a provoz sportovního zařízen. 

• Program V - zaměřen na činnost sportovních svazů. 

• Program VI - zaměřen na významné sportovní akce. 

• Program VII - zaměřen na zdravotně postižené sportovce. 

• Program VIII - zaměřen na organizaci sportu ve sportovních klubech 

a tělovýchovných jednotách. 

• Program IX - zaměřen na organizací školního sportu. 

• Program X - zaměřen na projekty pro sportovní veřejnost (MŠMT, 2016). 

V roce 2021 převzala od MŠMT agendu rozdělování dotací Národní sportovní agentura 

(NSA). Díky přechodu pod NSA byla struktura nabízených neinvestičních dotačních programů 

změněna a od roku 2021 mají strukturu, která je znázorněna v následující tabulce č. 1. 
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Tabulka 1 Přehled poskytnutých neinvestičních dotačních programů Národní sportovní agentury 

pro rok 2021 v Kč 

Poskytnuté neinvestiční dotační programy Národní sportovní agentury pro rok 2021 v Kč 

Název dotačního programu Částka v tis. Kč 

Podpora sportovních soutěží 57.041,4,-
COVIDSPORTI 118.252,8,-
Podpora sportovních svazů 2.847.055,2,-
Podpora činnosti sportovních trenérů a fyzioterapeutů na MŠ a ZŠ 2021 17.825,7,-

Významné sportovní akce zdravotně postižených sportovců 2021 11.500,-
Významné sportovní akce 2021 2. kolo 50.000,-
Významné sportovní akce mimořádné důležitosti 2021 25.590,-
Významné sportovní akce mimořádné důležitosti 2021 2. kolo 65.000,-
Provoz a údržba 2021 486.990,1,-
ÚČAST NA VÝZNAMNÝCH SPORTOVNÍCH AKCÍCH ZPS 2021 15.041,5,-
PODPORA SVAZŮ ZPS 2021 15.103,3,-

PODPORA SPORTOVNÍCH SVAZŮ oblast parasport 2021 2.500,-
PODPORA SK/TJ ZPS 2021 54. 990,1,-
PODPORA REPREZENTACE ZPS 2021 35.116,-
VSA 2021 200.000,-
Můj Klub 2021 1.644.000,-
Celkem 5.646,006,5,-

Zdroj: Vlastní zpracování dle Národní sportovní agentury 

K 2.2.2022 Národní sportovní agentura prozatím vypsala neinvestiční dotační programy, 

které jsou spolu s jejich alokací v znázorněny v následující tabulce č. 2. 

Tabulka 2 Přehled vypsaných neinvestičních dotačních programů Národní sportovní agentury pro 

rok 2022 v Kč 

Poskytnuté neinvestiční dotační programy Národní sportovní agentury pro rok 2022 v Kč 

Dotační programy 2022 Alokace v tis. Kč. 

Podpora Národní Paralympijského výboru k zajištění účasti na ZPH 2022 6.500,-

Podpora Státní Reprezentace žen kolektivních sportů LOH pro rok 2022 150.000,-

Podpora Národního Olympijského výboru k zajištění účasti ZOH 2022 62.700,-

Můj Klub 2022 1.600.000,-

Podpora SK/TJ ZPS 2022 55.000,-

Podpora sportovních organizací svazového charakteru, které se účastní ZOH 

2022 

38.600,-
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Parasport Reprezentace ZPS 2022 35.000,-

Všesportovní organizace 2022 80.000,-

Univerzitní Sport 2022 65.000,-

Zastřešující sportovní organizace 2022 90.000,-

Podpora sportovních svazů 2022 2.700.000,-

Významné sportovní akce mimořádné důležitosti 2022 66.000,-

Významné sportovní akce 2022 107.000,-

Parasport-Činnost spolků s celorepublikovou působností 2022 22.000,-

Sportovní organizace olympijského a paralypijského hnutí 2022 75.000,-

Podpora zajištění účasti na letních deaflypijskýc hrách 2022 3.000 

Celkem 5.155.800,-

Zdroj: Vlastní zpracování dle Národní sportovní agentury (NSA, 2020) 

Ve výše uvedené tabulce můžeme vidět dotační programy neinvestičního charakteru 

s alokací v Kč. K 26.4.2022 se v tabulce nenachází dotační program podpora sportovních svazů 

2022, protože u téhle dotace ještě není vypsaná alokace. 

INVESTIČNÍ DOTAČNÍ PROGRAMY 

Investiční (dotační) programy dle MŠMT byly realizovány pomocí programu 133510 -

Podpora materiálně technické základny sportu. Tento program je rozdělen na podporu materiální 

základny sportovních organizací a na podporu materiálně-technické základny sportovní 

reprezentace. 

Dalšími cíli dotačních programů bylo umožnění sportování v co největšímu počtu dětí 

a mládeže, umožnění sportování handicapovaným lidem, obnova a budování sportovních zařízení, 

zajištění přípravy a účasti ve sportovní reprezentaci na vrcholových mezinárodních soutěžích, 

zapojení co možná nejširší veřejnosti do zdravého pohybu a s tím šíření dobrého jména České 

republiky nejen reprezentací, ale také organizováním významných sportovních akcí v České 

republice (MŠMT, 2017). 

Stejně jako u neinvestičních dotací, tak také u investičních dotací převzala v roce 2021 agendu 

rozdělování dotací Národní sportovní agentura (NSA). V následující tabulce č. 2 je zobrazen přehled 

poskytnutých investičních dotačních programů Národní sportovní agentury pro rok 2021. 

24 



Tabulka 3 Přehled poskytnutých investičních dotačních programů Národní sportovní agentury 

pro rok 2021 v Kč 

Národní sportovní agentura 

Dotační programy 2021 "investiční" Alokace v tis. Kč 

investice do 10 milionu Kč 600.000,-

Movité investice 2021 170.000,-

Movité investice 2021 parasport 10.000,-

Kabina 2021 400.000,-

Regionlální sportovní infrastruktura 1.300.000,-

Nadregionální sportovní infrastruktura 2021 900.000,-

Standardizovaná infrastruktura 1.200.000,-

Celkem 4.580.000,-
Zdroj: Vlastní zpracování dle (NSA, 2020) 

V roce 2022 byly Národní sportovní agenturou prozatím vypsány pouze tyto Investiční 

programy: 

• Nadregionální sportovní infrastruktura - Program je zaměřen na podporu výkonnostního 

a vrcholového sportu, dále může přispět k rozvoji sportu dětí a mládeže, nebo zdravotně 

postižených. Dalším záměrem projektu je rozvoj regionů a následné zvýšení kvality života 

obyvatel s atraktivnější nabídkou sportovních a volnočasových aktivit. Nově vybudovaná či 

modernizovaná sportovní infrastruktura může být využitá ke společenským a kulturním 

akcím. Nová infrastruktura musí plnit vysoké nároky 21. století na atraktivitu a kvalitu 

prostředí, do kterého se budou lidé rádi vracet. Alokace projektu je na rok 2022 vyčíslená 

na 400 mil. Kč. (NSA, 2020) 

• Rozvoj místních sportovišť a zázemí - kabina je dotační program, který je plně v souladu 

s koncepcí SPORT 2025 a i s koncepcí rozvoje venkova. Podle této koncepce se venkov musí 

stát atraktivní pro bydlení, práci, podnikania realizaci cestovního ruchu v obcích do 3000 

obyvatel. Alokace dotačního programu ze státního rozpočtu pro rok 2022 je vyčíslená na 

800 mil Kč (NSA, 2021) 

• Regionální sportovní infrastruktura - je dotační program, který se zaměřuje na značně 

zastaralou sportovní infrastruktur v České republice. Modernizace a rozvoj sportovní 

infrastruktury ovlivní pohybovou aktivitu obyvatel a jeho okolí. Zaměřuje se na stavby jako 

zimní stadiony, haly, plavecké bazény a sportovní stadiony. Dotační projekt je vypsán od 
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roku 2020 až do roku 2024. Alokace dotačního projektu pro rok 2020 činí: 445.921.081,-Kč. 

(NSA, 2020) 

• Výstavba standardizované sportovní infrastruktury - Dotační program je zaměřený na 

výstavbu vybraných typů sportovní infrastruktury, jakými jsou tréninkové sportovní haly, 

tréninkový zimní stadion a plavecké bazény. Základním požadavkem dotačního programů 

je dodržení parametrů pro řádnou sportovní činnost, dále účelnost s nízkou provozní 

náročnosti a multifunkčnost objektu. Alokace pro daný dotační program v roce 2020 činí: 

400.000.000,-Kč (NSA, 2020) 

3.1.2 Financování sportu z krajských rozpočtů 

Z krajských a městských rozpočtů plyne většina finančních prostředků do sportu. Právě kraje 

a města mají zcela autonomní roli v rozhodování, do kterého volnočasového odvětví budou 

přidělené finanční prostředky směřovat. Pro financování sportu na území kraje či města je často 

využívaná grantová politika, která podporuje neziskové organizace zaměřené na sport. Pomocí 

grantů je zajišťována nová výstavba, rekonstrukce a provoz sportovních zařízení. Dále může být díky 

grantům zabezpečen rozvoj sportu pro všechny, příprava sportovních talentů, a to včetně zdravotně 

postižených občanů. Kraje a města si schvalují vlastní metodiky pro vyhodnocování a schvalování 

grantů (Kloboučková, Ondráčková, & Vaniček, 2016). 

Negrantová politika se spíše využívá u profesionálního sportu. Za pomoci podpory 

profesionálního sportu je vynakládána snaha nalákat obyvatelstvo k fyzické aktivitě (sportu). 

Podpora profesionálního sportu současně dělá reklamu nejen sportu, ale také regionu jako 

takovému (Kunz, 2020). 

3.1.3 Financování sportu v Moravskoslezském kraji 

Moravskoslezský kraj má ve svém plánu rozvoje sportu v Moravskoslezském kraji 2019-2025 

těchto 8 oblastí: 

• Podpora pravidelné činnosti jednot a sportovních klubů. 

• Podpora vrcholového sportu. 

• Podpora významných sportovních akcí republikové a mezinárodní úrovně. 

• Podpora sportovní reprezentace kraje na mezinárodní úrovni. 

• Podpora sportu pro všechny a sportu handicapovaných. 

• Podpora talentů a školního sportu. 

• Podpora rozvoje sportovní infrastruktury. 
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• Podpora a oceňovaní úspěšných sportovců. 

V následujícím grafu č. 1 je znázorněn celkový přehled o poskytnuté finanční podpoře sportu 

a volnočasových aktivit v Moravskoslezském kraji v letech 2015-2019. 

Graf 1 Poskytnutá finanční podpora v Moravskoslezském kraji oblasti sportu a 

volnočasových aktivit v letech 2015-2019 v tisícich Kč 

Zdroj: Vlastní zpracování (MSK, 2019) 

Zvýše uvedeného grafu je patrné, že poskytnutá finanční podpora v oblasti sportu 

a volnočasových aktivit měla mezi lety 2015 a 2016 výrazně rostoucí charakter. Nejvyšší meziroční 

nárůst ve sledovaném období nastal v roce 2016, kdy se poskytnutá podpora navýšila cca o 162,12 

%. V letech 2018 a 2019 byl zaznamenám meziroční nárůst pouhých 0,61 %. 

Částky uvedené v letech 2018 a 2019 obsahují významnou finanční podporu k vytvoření 

klubové akademie v Ostravě a následnou rekonstrukci fotbalového stadionu Bazaly. Cílem 

Moravskoslezského kraje je udržet finanční podporu v oblasti sportu a volnočasových aktivit na 

úrovní cca 2 % příjmů rozpočtu kraje ze sdílených daní (MSK, 2019). 

Moravskoslezský kraj vypsal v letech 2021 a 2022 jednorázové dotační programy v oblasti 

sportu a volnočasových aktivit, jejichž cílem je zvýšení sportovní úrovně dětí a mládeže a zvýšení 

široké nabídky sportovních aktivit. V následující tabulce č. 3 je zobrazen přehled poskytnutých 

dotačních programů v oblasti sportu a volnočasových aktivit v Moravskoslezském kraji v roce 2021. 
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Tabulka 4 Přehled poskytnutých dotačních programů v oblasti sportu a volnočasových aktivit 

v Moravskoslezském kraji pro rok 2021 spolu s výší přidělených finančních prostředků v Kč 

Moravskoslezský kraj 

Dotační Programy 2021 Přerozdělení financí v Kč. 

Podpora volnočasový aktivit pro mládež 1.550.000,-

Podpora sborů dobrovolných hasičů 36.000.000,-

Podpora vrcholového sportu MSK 3.960.000,-

Celkem 41.510.400,-

Zdroj: Vlastní zpracování dle (MSK, 2022) 

Z výše uvedené tabulky lze vyčíst, že největší podporu obdržel v roce 2021 dotační program 

na Podporu vrcholového sportu v MSK. Oproti tomu nejnižší finanční podpora byla poskytnuta na 

dotační program Podpora volnočasových aktivit pro mládež. V následující tabulce č. 4 je 

zaznamenán přehled vypsaných dotačních programů v oblasti sportu a volnočasových aktivit 

v Moravskoslezském kraji v roce 2022. 

Tabulka 5 Přehled vypsaných dotačních programů v oblasti sportu a volnočasových aktivit v 

Moravskoslezském kraji pro rok 2022 spolu s výší přidělených finančních prostředků v Kč 

Moravskoslezský kraj 

Dotační Programy 2022 Přerozdělení financí v Kč. 

Podpora volnočasový aktivit pro mládež 2.200.000,-

Podpora sborů dobrovolných hasičů 38.000.000,-

Podpora vrcholového sportu MSK 7.600.000,-

Celkem 47.800.000,-

Zdroj: Vlastní zpracování dle (MSK, 2022) 

Z tabulky č. 4 vyplývá, že největší podporu v roce 2022 opět obdrží dotační program na Podporu 

vrcholového sportu v MSK. V roce 2022 nahrazuje Program významných sportovních akcí v MSK 

dotační program z roku 2021, a to konkrétně Podporu sborů dobrovolných hasičů. 

3.2 Financování sportu ze soukromých zdrojů 

Soukromé zdroje, které plynou do oblasti sportu, jsou výdaje domácností nebo výnosy 

z vlastní činnosti, sponzoring a příjmy z reklam. Nejvíce závislý na výdajích domácností je hlavně 

sport pro všechny a pohybová rekreace. Z analýzy vyplývá, že rodiny hradí vybavení z členské 

příspěvky, vstupy, odměny trenérům a náklady na dopravu nebo štartovné sportovním klubům. 
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Výdaje domácností v roce 2012 dosahovaly až přes 40 % struktury příjmů sportovních klubů (KPMG 

ČR, 2012), jak můžeme vidět v následujícím grafu č. 2. 

Obrázek 5 Postavení rozpočtové soustavy ve finanční soustavě České republiky 

Domácnosti 
42% 

Statni rozpočet príspevky od 
2% sportovních svazů 

11% 

Zdroj: (KPMG ČR, 2012) 

Dnes by graf vypadal trošku odlišněji, jelikož se zvětšila podpora států, obcí a krajů. Přímé 

platby loterií jsou dnes už minulostí, zatímco význam domácností zůstává stále pořád velmi vysoký. 

Význam domácností je závislý zejména na finanční síle českých domácností. 

Studie (KPMG ČR, 2012) dále upozorňuje na specifický zdroj financování sportu, kterým je 

dobrovolnictví. Dobrovolnictví poskytují z významné části dobrovolní trenéři, pomocníci. Celková 

podpora dobrovolnictví v souhrnu převyšuje státní finanční podporu. Dobrovolnictví není v naší 

legislativě ukotveno, na rozdíl od jiných evropských zemí, díky čemuž nemá žádnou systémovou 

podporu 

V roce 2020 byl vytvořen výzkum pro Národní Sportovní Agentura, ve kterém se zjišťovala 

popularita sportu, finanční náročnost sportu v České republice. Výzkumu se zúčastnilo 5000 

respondentu. Výsledkem bylo že občané, kteří mají větší příjem než 20 000 Kč. tak aktivněji 

vyhledávají sportovní aktivity a občané, kteří žijí v menších městech do 20 000 obyvatel jsou o něco 

aktivnější než lidé, kteří žijí ve věších městech. (NSA, 2021) 
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4 KONCEPČNÍ DOKUMENTY SPORTU V ČESKÉ REPUBLICE 

Právní řád České republiky nemá přímo zakotvené právo na sport, jako tomu je ve většině 

evropských zemí. Legitimita sportovních norem je odvozována od jiných ústavně zakotvených práv, 

jako je například svoboda sdružování a jiných garantovaných lidských práv, na které následně 

navazuje sportovní legislativa. U většiny evropských legislativních dokumentů, ve kterých se 

zmíněná sportovní problematika zmiňuje, má Česká republika pouze doporučující charakter a není 

právně závazná (Kubíček, 2012). 

4.1 Zákon o podpoře sportu 

Sport upravuje „Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu", ve znění pozdějších předpisů, 

který byl vydán 28. února 2001, definuje kompetence jednotlivých stupňů veřejné správy v oblasti 

sportu a jeho podpory. Výše zmíněný zákon vymezuje postavení sportu ve společnosti jako veřejně 

prospěšnou činnost a zadává úkoly ministerstvům, správním úřadům, krajům a obcím v oblasti 

sportu (MŠMT, 2017). 

V roce 2019 proběhla poslední novelizace „Zákona o podpoře sportu 178/2019 Sb". Národní 

sportovní agentura se na základě novelizace stala novým ústředním správním úřadem ve věcech 

podpory sportu, turistiky a sportovní reprezentace státu (NSA, 2022). 

Hlavní úkoly NSA: 

• převzetí agendy po MŠMT v oblasti podpory sportu, turistiky a sportovní 

reprezentace prostřednictvím dotačních programů, 

• kontrola použití získaných dotačních prostředků, 

• vytváření podmínek pro sport dětí a mládeže a jejich trenéry, dále rozvoj sportu pro 

všechny, sport pro zdravotně postižené a pro sportovní reprezentaci České republiky, 

• zřizování příspěvkové organizace, která realizuje antidopingový program, 

• vydávání programů, které se zaměřují na prevenci ovlivňování sportovních soutěží, 

• elektronické spravování rejstříku sportovních organizací a osob žádajících 

o poskytnutí státní podpory na sportovní činnost (Zlín, 2020) 

4.2 Podpora sportu 2016-2025 (SPORT 2025) 

Strategický dokument pro podporu sportu se nazývá „Sport 2025". Tento dokument, 

schválený vládou České republiky, navazuje na předchozí strategické dokumenty MŠMT a zabývá 

se dlouhodobou strategií v oblasti sportu v České republice. V dokumentu jsou zmiňovány hlavní 
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přínosy sportu na socializaci člověka ve společnosti, jeho seberealizaci a formování sebevědomí 

osobnosti. V neposlední řadě se dokument zabývá vlivem sportu na zdraví a prevencí k civilizačním 

onemocněním. Neopomíjí se sportovní hrdost, která je nástrojem posilující vlastenectví a národní 

hrdost na mezinárodní scéně. 

Koncepce „Sportu 2025" se zaměřuje na těchto 8 částí: 

• Rozvoj sportu pro všechny. 

• Podpora široké základny výkonnostních sportovců. 

• Školní a univerzitní sport. 

• Odbornost ve sportu. 

• Budovaní a renovace sportovních zařízení. 

• Sport handicapovaných. 

• Konkurence sportovní reprezentace České republiky. 

• Podpora komerčního sportu. 

Pro splnění výše zmíněných částí uvádí koncepce „Sportu 2025" priority, kterých je vhodné 

se držet, jedná se o 

• Zlepšení tělesné zdatnosti dětí a mládeže. 

• Zastavení růstu nadváhy a obezity u dětí a mládeže. 

• Zlepšení úrovně pohybové gramotnosti. 

• Snížení ekonomické podpory rodin ve sportu. 

• Podporu lepší transparentnosti, vedení záznamů a otevřenost informací ve sportu 

(MŠMT, 2016). 

4.3 Evropská charta sportu 

Evropskou chartu sportu lze považovat za jeden z nevýznamnějších dokumentů Evropské 

unie v oblastí sportu. Tento dokument byl vydán v roce 1992 a ve svých 14 doporučení formuluje 

rozvoj tělesné výchovy a sportu na všech výkonnostních úrovních. Podrobně se věnuje vrcholovému 

sportu, výzkumu a financování. Dále se zaměřuje na princip fair-play (Evropská charta sportu, 1992). 

4.4 Bílá kniha sportu 

Bílá kniha sportu je jedním z hlavních příspěvků Evropské komise zabývající se problematikou 

sportu v každodenním životě občanů Evropské unie. V tomto dokumentu je uznán vliv sportu na 
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jiné politiky států v Evropské unii a také jsou zde vytyčeny potřeby a specifika sportu. Díky bílé knihy 

sportu se otevřela budoucí perspektiva sportu v Evropské unii. 

Bila kniha sportu se zaměřuje na tyto tři části: 

• společenská role sportu - Evropská unie si je vědoma pozitivního vlivu sportu na 

zdravotnictví, vzdělání a sociální vztahy občanů. 

• ekonomický rozměr sportu-sport ve velké míře přispívá k rozvoji a posílení evropské 

ekonomiky, sport se dále významně podílí na tvorbě pracovních míst. 

• profesionální a vrcholový sport - v poslední části se zmiňují témata národní 

diskriminace, korupce ve sportu a sportovní přestupy (Komise evropských 

společností, 2007). 

4.5 Plán rozvoje sportu v Moravskoslezském kraji v letech 2019-2025 

Dokument je zpracován v souladu se zákonem č. 115/2001 Sb,. O podpoře sportu a zákonem 

č 129/2000 Sb. o krajích (krajské zřízení). Tyto zákony stanovují povinnost kraji zpracovat plán 

rozvoje sportu a zajistit jeho provádění. 

Dokument navazuje na strategický dokument MŠMT koncepce podpory sportu 2016-2025 

„SPORT 2025", dále na strategický rozvoj sportu 2009-2020 a na program podpory sportu 

a volnočasových aktivit občanů Moravskoslezského kraje 2012-2018. 

Dokument stanovuje priority v jednotlivých oblastech sportu a opatření k zajištění 

dostupnosti sportovních zařízení pro občany kraje. Součástí dokumentu je také určení finančních 

prostředků z krajského rozpočtu, které jsou nezbytné k naplnění strategického plánu a rozvoje 

sportu v MSK (MSK, 2019). 

4.6 Strategický rozvojový dokument obce Čeladná 2021-2030 

Strategický rozvojový dokument obce Čeladná 2021-2030 je základním plánovacím 

dokumentem, který je zakotvený v zákoně č 128/2000 Sb, o obcích. Pro zastupitelstvo a radu obce 

Čeladná jde o hlavní nástroj k důležitému rozhodování v obci. Strategický plán vychází z aktuální 

situace v obci, z názorů občanů, podnikatelů, neziskových organizací a z důležité diskuse hlavních 

aktérů rozvoje obce. Vedení obce následně navrhuje aktivity, které povedou k dosažení vytyčených 

dlouhodobých cílů. 

Výše zmíněný dokument je zaměřen na tři oblasti. První oblast se nazývá lidé a prostředí pro 

život. K první oblasti jsou přiděleny tyto strategické cíle: podpora podnikání a zaměstnanost, 

vzdělávání a školství v obci, zdravotnictví, rozvoj bydlení a sociální služby a zlepšení životního 
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prostřední v obci. Druhá oblast se zabývá infrastrukturou. Druhá oblast má za strategické cíle 

dobudovaní dopravní infrastruktury a rozšíření technické infrastruktury. Třetí oblast je zaměřená 

na volný čas a cestovní ruch. Ve třetí oblasti jde o doplnění infrastruktury a atraktivit pro volný čas 

a využití množství pro další rozvoj služeb a cestovného ruchu v obci. 

Strategický dokument je důležitým podkladem pro správné zacílení vnějších prostředků, jako 

jsou například evropské dotace. Níže uvedené cíle obce Čeladná jsou zajímavé z pohledů sportu a 

trávení volného času, jedná se o: 

• Vybudování plavecké učebny. 

• Beachvolejbalové kurty s nafukovací halou. 

• Rekonstrukce povrchu víceúčelového hřiště. 

• Rozhledna Skalka. 

• Vybudování Hrádku na Koznici. 

• Vybudování stezky v korunách stromů. 

• Muzeum v přírodě. 

• Podpora spolků a klubů (Čeladná, 2021). 
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5 OBCE 

Obec je jedním ze základní součásti územní samosprávy. Podle „zákona o obcích" je obec dále 

součástí společenstvím občanů, tvoří územní celek a je vymezena hranicí obce. „Zákon o obcích se 

nachází v sedmé hlavě Ústavy České republiky o územní samosprávě a v článků 100 se nachází 

územní samosprávné celky jako jsou obce a kraje (Peková, Pilný, & Jetmar, 2008). 

Obec je právnická osoba, která hospodaří a vlastní majetek, dále je veřejnoprávní korporací 

a vystupuje v právních vztazích celým svým jménem a nese za svá jednání odpovědnost. Obec je 

tvořena třemi základními pilíři: 

• Územím, na kterém je samospráva vykonávaná. 

• Občany obce (osoby s trvalým či přechodným bydlištěm, fyzické a právnické osoby se 

sídlem na území obce). 

• Samosprávou (obec má právo své záležitosti spravovat samostatně a řídit určité 

zákony). 

5.1 Funkce obcí 

Obce mají za úkol plnit funkce, které jsou dány právními povinnostmi. V České republice se 

nachází smíšený systém, který obcím přikládá pravomoc provádět a upravovat obsah a rozsah 

činností a starat se společenské vztahy na daném území. Systém obcí je rozdělen na „samosprávnou 

působnost a „přenesenou působnost" (Sedláček J., 2015). 

Samosprávná působnost 

Obec se samostatnou působností na obecním území vytváří podmínky, které zlepšují a 

pomáhají k rozvoji sociální péče a potřeb občanů. Zaměřuje se především na ochranu a rozvoj 

zdraví, dopravu, vzdělání, kulturní rozvoj, bydlení a v neposlední řadě k ochraně veřejného pořádku. 

Podle zákona 128/2000 Sb., o obcích, stanovuje že zastupitelstvo obce rozhoduje ve věcech, které 

se týkají samosprávy obce, a to konkrétně o: 

• Schvalování programu a rozvoje obce. 

• Schvalování rozpočtu obce. 

• Schvalování územního plánu. 

• Zřizování trvalých a peněžních fondů obce. 

• Vydávání obecně závažné vyhlášky obce. 

• Návrhy a změny katastrálním území uvnitř obce, slučování a schvalování hranic obce. 
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• Schvalování zakladatelské listiny, zakladatelské smlouvy, společenských smluv 

a stanov obchodních společností a právnických osob v obci. 

• Volení starosty, místostarosty a členů rady obce a jejich následné odvolání. 

• Zřizování obecní policie (Příručka pro člena zastupitelstva obce, 2018) 

Přenesená působnost 

Obce s přenesenou působností plní úkoly státní správy, které by stát případně plnil. Přesto 

obce neztrácejí charakter samosprávy. Obce vykonávají pomocí svých orgánů státní správu, a to ve 

věcech, které jim byly výslovně svěřené. Stát je dále odpovědný za výkon přenesené působnosti. 

Z důvodu přenesen působnosti je stát povinen nést za obec zodpovědnost. Stát je například zavázán 

hradit škody za samosprávný celek a zároveň má právo vyžadovat náhradu za škody, kterých se 

dopustil samosprávný celek (Koudelka, 2007). 

Stát je dále povinen hradit náklady všem obcím, které pro něj vykonávají přenesenou 

působnost. Příspěvek, vzniknutý z přenesené působnosti, je obcím vyplacen ze státního rozpočtu. 

Výše příspěvků je podmíněná počtem obyvatel v dané lokalitě. Obce s přenesenou působností 

mohou zřizovat subjekty nebo tyto obecní typy: 

• Obce s matričním úřadem. 

• Obce se stavebním úřadem. 

• Obce s pověřeným obecním úřadem. 

• Obce s rozšířenou působnosti. 

• Základní přenesenou působnost, která náleží všem obcím (Kadeřábkové & Peková, 

2012). 

5.2 Postavení obcí v České republice 

Všechny obce, kromě hlavního města Prahy, v České republice upravuje zákon č.128/2000 

Sb., o obcích. Na území České republiky se nachází obce, které mají měně něž 200 obyvatel. Naproti 

tomu se na území České republiky nacházejí také města, které mají více něž několik tisíc obyvatel. 

V České republice rozdělujeme obce podle dvou základních zásad. První zásadou obcí je jednotná 

právní úprava, která je povinná pro každou obec a vymezuje vnitřní organizaci a samostatné 

působení všech obcí (Kopecký, 2010). 

Druhá zásada rozděluje obce na různé druhy a přikládá obcím odlišné právní postavení. 

V České republice rozlišujeme tři kategorie obcí podle přenesené působnosti. Prvním typem (obec 

I.) jsou obce s obecními úřady. Druhým typem obcí (obce II.) jsou obce s pověřenými obecními 

úřady. Třetím typem (obce III.) jsou obce s rozšířenou působností, které vykonávají přenesenou 
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působnost a agendu obcí druhého typu a správní agendu k vlastním potřebám obcí prvního typu. 

Zákon č. 314/2002 Sb., o stanovení obcí a s pověřeným obecním úřadem rozděluje obecní úřady 

podle jednotlivých typů. Obce prvního a druhého typu se mohou rozlišovat na matriční a stavební 

úřad (Sedláček J. ,2015). 

Obec je veřejnoprávní korporací, jejíž počet obyvatel není nijak jednoznačně vymezen. Obec 

je také základní jednotkou státní veřejné správy, která má územně ohraničené samosprávné celky. 

Český statistický úřad v roce 2020 evidoval 6 258 obcí v České republice, přičemž z toho bylo 

v Moravskoslezském kraji bylo evidováno 300 obcí (ČSÚ, 2021) 

Zobce se stane město, které svůj status získalo již 17.5.1954. Každá jednotlivá obec může 

požádat o změnu svého zařazení přes Poslaneckou sněmovnu a Parlamentu České republiky. 

Parlament v odpovědi na tuto žádost odpoví zprávou, v níž je obsaženo kdy se stane obec městem 

nebo městysem. Podle nové zákonné úpravy se může stát obec městem, která má alespoň 3000 

obyvatel. Dále se v poslanecké sněmovně hodnotí rozvoj a způsob výstavby a osídlení obce, 

hospodářský a kulturní význam (Peková, Pilný, &Jetmar, 2008). 

Městys, jinak řečeno městečko, je typem obce na pomezí vesnice a města. V roce 2006 se 

tento pojem vrátil zákonem č. 234/2006 Sb. Označení městyse vzniká, pokud označení bylo 

oprávněno před 17.5.1954., nebo podání žádosti Poslanecké sněmovny České republiky (Bína, 

2018) 

V České republice bylo v roce 2021 zapsáno podle ČSÚ 608 měst a 229 městysů (ČSÚ, 2020). 

5.3 Orgány obce 

Orgány obce pomáhají vykonávat samostatnou nebo přenesenou působnost samosprávných 

celků. Obec se samostatnou působností má v pravomoci rozhodovat o zvolení orgánů a 

zastupitelstva. Česká republika jako stát může při volbě orgánů a zastupitelstva zasáhnout pouze ve 

výjimečných situacích. Obecní orgány s přenesenou působností se skládají ze zastupitelstva, rady, 

starosty, obecního úřadu, zvláštních orgánů a komise. Právní úpravu můžeme naleznout v Ústavě 

České republiky v sedmé hlavě, která popisuje územní samosprávu a pojednává o orgánech obcí a 

krajů (Sedláček J., 2015). 

5.3.1 Zastupitelstvo obce 

Nejvyšším orgánem obce je zastupitelstvo, které rozhoduje ve věcech souvisejících se 

samostatnou působnosti obce. Zastupitelstvo je tvořeno občany, kteří byli zvolení přímou volbou 

a je tvořenou počtem 5-55 členů. Počet zastupitelů se odvíjí od počtu obyvatel a velikosti územního 

obvodu. Zastupitel, který byl zvolen, má právo předkládat návrhy k projednání a vznášet dotazy 
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nebo připomínky. Zastupitel je povinen být přítomen na zasedaní zastupitelstva a plnit úkoly, které 

mu byly uložené. Zastupitelům obce je poskytnutá peněžní podpora z rozpočtu obce za 

vykonávanou funkci. V paragrafu 84 a 85 zákona o obcích se nalézají činnosti, které jsou vyhrazené 

zastupitelům. Nejčastěji se jedná o schvalování programu rozvoje obce, schvalování územního 

plánu, regulační plán nebo schvalování rozpočtu a závěrečného účtu (Čmejrek, 2008). 

Zákona č.128/2000 Sb., stanovuje rozmezí počtu členů zastupitelstva: 

• do 500 obyvatel 5-15 členů. 

• 501-3000 obyvatel 7-15 členů. 

• 3001-10 000 obyvatel 11-25 členů. 

• 10 001-150 000 obyvatel 25-45 členů. 

• nad 150 000 obyvatel 35-55 členů.. 

5.3.2 Rada obce 

Rada obce je v samostatné působnosti volena prostřednictvím zastupitelstva. Skládá se ze 

starosty, místostarosty a dalších členů. Rada obce má za úkol připravovat návrhy k projednání při 

zasedání zastupitelstva. Zasedání obecní rady jsou neveřejná a uskutečňovaná podle potřeby. 

(Ryšavý & Šaradín, 2012). Počet členů rady je vždy lichý, přičemž nejméně musí obsahovat 5 členů 

a nejvíce 11 členů. V obcích, kde se v zastupitelstvu nachází méně než 15 zastupitelů, se obecní rada 

nevolí. Rada obce zabezpečuje hospodaření obce podle schváleného rozpočtu a je 

usnášeníschopná, když je přítomná nadpoloviční většina členů obecní rady (Čmejrek, 2008). 

5.3.3 Starosta obce 

Starosta je hlavním představitelem obce, na jehož volbě se podílí zastupitelstvo. Starosta 

obce není zaměstnancem obce, ale zodpovídá se za výkon své funkce zastupitelstvu. Starosta dále 

svolává a řídí zasedání zastupitelstva a rady obce. Starosta je odpovědný za informování veřejnosti 

obce a společně s místostarostou podepisují právní předpisy obce (Ulaher, 2015). 

Místostarosta zastupuje starostu obce v jeho nepřítomnosti, nebo v případě, kdy starosta 

nemůže ze zákona vykonávat svou funkci. Místostarosta podepisuje se starostou právní předpisy, 

vyhlášky a nařízení obce (Příručka pro člena zastupitelstva obce, 2018). 

5.3.4 Výbory a komise obce 

Podle zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích může zastupitelstvo zřídit iniciativní a kontrolní 

orgány obce. Zastupitelstvo obce vždy zřizuje finanční a kontrolní výbor. Výbory musí mít vždy lichý 

37 



počet členů a zároveň musí mít nejméně 3 členy. Členem kontrolních výboru se nemůže stát 

starosta, místostarosta, tajemník obecního úřadu a ani osoby odpovědné za rozpočtové a účetní 

práce na obecním úřadu. Výbory se schází vždy podle potřeby (Sedláček J., 2015). Finanční výbor -

úkolem výboru je kontrola hospodaření s majetkem a finančními prostředky obce. 

• Kontrolní výbor - výbor provádí kontrolu plnění usnesení zastupitelstva obce a rady 

obce, jeli zřízená. Dále kontroluje dodržování právních předpisů ostatními výbory 

a obecním úřadem, popřípadě plní další kontrolní úkoly zákon č. 128/2000 Sb. 

Rada obce může dále zřídit také poradní a iniciativní orgány komise. Komise je výkonným 

orgánem, v případě, kdy jí byl přidělen výkon přenesené působnosti v určitých věcech. V takovém 

případě se může stát předsedou komise pouze osoba, která prokázala zvláštní odbornou 

způsobilost v oblasti komisi svěřené působnosti (Čmejrek, 2008). 

5.3.5 Financování obce 

Rozpočet obce zabezpečuje financování obecní politiky. Rozpočet obce je finanční plán, který 

vyrovnává příjmy, výdaje a peněžní fondy obce. Z pravidla se rozpočet sestavuje jako vyrovnaný, ale 

jsou možnosti, kdy může být schválen přebytkový nebo schodkový rozpočet (Provazníkova, 2015). 

Základními funkcemi rozpočtu obce jsou funkce: 

• Alokační - potřeby obce a zajištění veřejných statků, které jsou financovány 

z rozpočtu obce. 

• Redistribuční- pomocí přerozdělení částí financí z rozpočtu regionu do obecního 

rozpočtu lze ovlivnit ekonomický a sociální rozvoj jednotlivých obcí. 

• Stabilizační - pomocí přímých aktivit na úrovní územních samospráv lze 

ovlivňovat ekonomickou kvalitu života určitého území (Strategické rizeni a 

plánováni obce studijní prirucka, 2020). 

Rozpočet obce prochází rozpočtovým procesem, který je označován jako souhrn činností, 

které napomáhají k sestavení rozpočtu. Tento proces je rozdělen do několika fází. V první fázi je 

zapotřebí sestavení návrhu rozpočtu. Návrh rozpočtu provádí výkonný orgán obce, což má 

nejčastěji v kompetenci finanční výbor. Předložený návrh rozpočtu, který byl projednaný radou 

obce, je dále schvalován zastupitelstvem, kdy zastupitelé obce schvalují závazné ukazatele. Závazné 

ukazatele navržené zastupiteli jsou dále rozepsány podle rozpočtové skladby. Následně musí 

finanční výbor obce nebo rada obce sestavit vypracování závěrečného účtu. V dalším kroku musí 

být závěrečný účet schvalován zastupitelstvem obce. Obce musí nechat přezkoumat svá 
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hospodaření za uplynulý rok. O přezkoumání mohou obce požádat auditorskou společnost nebo 

krajský úřad. (Provazníkova, 2015). 

Stát, domácnosti a podniky jsou základními subjekty financí. Veřejné finance mají za úkol 

financování jednotlivých druhů netržních činností a zabývají se vztahy mezi státem a ostatními 

subjekty (Peková, Pilný, & Jetmar, 2008). Ve veřejných financích se nachází jednotlivé rozpočty jako 

státní rozpočet, rozpočty územní samosprávy, rozpočty státních podniků, rozpočty veřejných 

organizácia rozpočty státních účelových fondů. (Hejdukova, 2015). 

Obrázek 6 Postavení rozpočtové soustavy ve finanční soustavě České republiky 
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5.4 Strategické a územní plánování obce 

Všechny obce v České republice by se měly rozvíjet. Rozvíjení nemusí nutně znamenat růst 

obce, stavění nových budov a rušení všeho, co předchozí vedení vytvořilo. Růst obce znamená 

reagování na aktuální podmínky společnosti a reagování na moderní trendy. Zahrnuje také řádné 

spravování vlastního majetku a péči o vlastní území a krajinu (Příručka pro člena zastupitelstva obce, 

2018). 

Pro rozvoj obce je nutné uplatňovat principy dobrého vládnutí, kterým se říká „good 

governance". Prostřednictvím principů dobrého vládnutí jsou uplatňovány tři klíčové aspekty: 

plánování, realizace, vyhodnocení. Cílem obce nebo zastupitelstva není mít strategický plán rozvoje, 
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ale strategicky řídit rozvoj složitého celku, jímž obec anebo město je. Strategický plán je tedy jen 

nástrojem, který pomáhá k strategickému řízení obce. 

Obrázek 7 Schéma dobrého vládnutí 
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Strategické plánování 

Strategický plán je jedním z nástrojů, který se používá pro správu a rozvoj území v obci. 

Strategické plánování obce je proces hodnotící současnou situaci v obci, ale také její možný vývoj 

v budoucnu. Na základě zjištění těchto informací se stanovují strategické cíle a indikátory. Pomocí 

strategického plánu a jeho cílů s indikátory se ověřuje jejich plnění (Strategické rizeni a plánováni 

obce studijní prirucka, 2020). 

Strategický plán se rozděluje na různá období jako je dlouhodobý, střednědobý, krátkodobý 

a operativní plán. 

• Dlouhodobý plán - vypracovává se většinou v rozmezí 5-10 let. 

• Střednědobý plán - vypracovává se v rozmezí 3-5 let. Tyto plány jsou nevýznamnější 

ve strategickém plánování. 

• Krátkodobý plán - taktický jedno roční plán a nejčastěji se jedná o plánování 

rozpočtu. 

• Operativní plán - jedná se o plán, který reaguje na nové problémy a je zpracován do 

pár týdnů, z důvodu co nejpružnější reakce na nové skutečnosti. (Fotr, 2012). 

Územní plánování 

Hlavním úkolem územního plánovaní je vytvářet předpoklady pro udržitelný rozvoj obce. 

Strategický a územní plán jsou pomocné nástroje které napomáhají o správu a rozvoj území. 

Strategický plán, který byl vytvořen, musí respektovat limity dané územním plánem. Naproti tomu 

územní plán bere v potaz strategický plán obce. Oba tyto procesy jsou tedy vzájemně propojené. 
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Územní plán představuje strategii využívání území v obci, která musí být v souladu s investicemi 

jenž tvoří jádro rozvojových strategií (Příručka pro člena zastupitelstva obce, 2018). 
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6 CÍLE 

6.1 Hlavní cíl 

Hlavním cílem této diplomové práce je zpracovat návrh koncepce rozvoje sportu 

a volnočasových aktivit v obci Čeladná. Následný návrh koncepce bude systematickým 

dokumentem, který bude pomáhat vedení obce strategicky plánovat své investice a výdaje do 

sportovní infrastruktury a podpory sportu. 

6.2 Dílčí cíle 

• Analýza interního prostředí a realizace situační analýzy obce Čeladná. 

• Fyzická kontrola stavu všech sportovišť v obci Čeladná. 

• Tvorba empirického šetření pomocí tištěných a online dotazníků směřovaných 

k občanům obce Čeladná. 

• Realizace rozhovoru se zástupci samosprávy obce Čeladná pro zjištění podrobnějších 

informací k podpoře sportu. 

• Analýza financování sportu a volného času v obci Čeladná. 

• Vyhotovení SWOT analýzy obce Čeladná. 

• Návrh koncepce rozvoje sportu a volného času v obci Čeladná. 
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7 METODIKA 

K dosažení výše vytyčených cílů bylo jako první důležité oslovení vedení obce Čeladná. Po 

vzájemném setkání a schválení návrhu koncepce pro obec Čeladná, následovalo nastudování 

rozvojového dokumentu obce Čeladná 2021-2030. Dalším důležitým krokem k tvorbě koncepce 

rozvoje sportu a volného času v obci Čeladná bylo vytvoření dotazníku, který bude následně 

předložen občanům obce. Dotazník byl zaměřen na pohybovou aktivitu obyvatel obce, hodnocení 

sportovišť a sportovních organizací či spolků. Dále byl zaměřen na reakce obyvatel a jejich podpory 

na budoucí výstavbu nových volnočasových zařízení, které má vedení obce v plánu provést na území 

obce. Dále byly v dotazníku na obyvatele obce kladeny otázky, jejímž cílem bylo zjistit, co by si 

obyvatelé přáli v obci změnit a jaké druhy sportovišť by v obci nově uvítalk 

Dne 14.1.2022 byl svedením obce konzultován návrh dotazníku, přičemž byly vyslechnuty 

námitky a potřeby vedení obce, na základě, kterých byl dotvořen dotazník doplněn. Během 

konzultace návrhu dotazníku, jsem svedením obce nejdříve konzultoval plán návrhu koncepce 

rozvoje sportu a volného času v obci. Na konzultaci jsem předal vedení obce první námitku, která 

se týkala obecního web a navrhl jsem modernizaci, která by přidala sekci zaměřenou na sport a 

volný čas. Obec sama měla v plánu modernizovat webový portál obce a při následné realizaci 

nového webu jsem přispěl se svým návrhem na vytvoření sekce aktivity v obci Čeladná. V sekci 

aktivity mají občané přehled o nabídce, pro udržování aktivního životního stylu. V budoucnu se bude 

„sekce aktivit" doplňovat o mapový portál se všemi sportovišti obce a informacemi potřebnými pro 

uživatele služeb. 

Dne 1.2.2022 byl dotazník pomocí obecního magazínu poslán mezi všechny občany obce, což 

je cca 1400 obytných míst. K papírové formě dotazníku byla vytvořena kopie v elektronické podobě 

s QR kódem. Konec dotazníkového šetření byl naplánován do 28.2.2022. Návratnost dotazníků na 

obecní úřad byla menší, než jsem očekával. V papírové formě se vrátilo pouze 10 dotazníků a 

v elektronické formě pouze 2. Při zjištěnítéto informace jsem vyhledal na sociálnísíti Facebookovou 

skupinu „Čeladná", kde jsem členy skupiny pomocí příspěvku žádal o vyplnění dotazníku 

elektronickou formou. Díky facebookové skupiny jsem získal 25 respondentů. Následně jsem oslovil 

základní školu Čeladná. Paní ředitelka základní školy mi umožnila 7.3.2022 rozdat mezi žáky 7-9 třídy 

kolem 80 dotazníků s návratností kolem 40 dotazníků. Poté Žáci dostali dne 10.3.2022 druhou várku 

dotazníků, které byly určeny pro rodiče. V druhém kole se vrátilo zpět přes 20 vyplněných dotazníků 

od rodičů. Dne 31.3.2022 bylo ukončeno dotazníkové šetření s celkovým počtem 112 získaných 

respondentů. 

Během dotazníkového šetření byla uskutečněna osobní kontrola všech veřejných sportovišť 

na území obce. Při které se kontrolovaly pevnosti spojů a konstrukcí, skluzné plochy, otočné 
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a dřevěné části podle vyhlášky ČSN EN 1176-7 (Příručka, 2016). Dále jsem prováděl finanční analýzu 

obce Čeladná, která se zaměřovala na financování tělovýchovy, sportu a volného času na území 

obce. Po analýze dotazníkového šetření následovala schůzka s vedením obce, ve kterém byly 

představeny výsledky z dotazníkového šetření a analýzy sportovišť s vytvořenou SWOT analýzou 

obce. 

K tvorbě koncepce rozvoje sportu a volného času byly využity primárně získaná data 

z dotazníkového šetření obyvatel a spolků, terénní šetření sportovišť a rozhovor s vedením obce 

Čeladná. Sekundárními zdroji dat byly hlavně strategické dokumenty Moravskoslezského kraje a 

obce Čeladná, veřejně dostupné statistiky Českého statistického úřadu, rozpočty a závěrečné účty 

obce Čeladná a okolních obcí, webové stránky obce a sportovních organizací, materiály WHO a 

strategie MŠMT Sport 2025. 

1.4.2022 se projednávaly obecné a konkrétnější návrhy z dotazníkového šetření, které by 

měly mít vliv na zlepšení sportu a volného času na území obce Čeladná. Další schůzka se odehrála 

dne 12.4.2022 s konkrétním návrhem koncepce, který byl projednáván s vedením obce. Během 

jednání zároveň proběhl rozhovor se zástupci obce ohledně tématu podpory sportu a volného času 

na území obce. Toto setkání bylo pro mě velkým přínosem, protože mi bylo předáno spoustu 

podstatných informací. 

Konečný návrh koncepce rozvoje sportu a volného času v obci Čeladná byl předán 28.4.2022, 

ke schválení zastupitelstvu obce. 

7.1 Vybrané metody výzkumu se sběrem dat 

Situační analýza - metoda zkoumání různých složek a vlastností vnějšího prostředí. Smyslem 

situační analýzy je stručně a výstižně zkoumat hlavní poznatky o obci. Z následných informací jsou 

formulovány vize a opatření. Vyhodnocovanými oblastmi jsou zejména obyvatelstvo, ekonomika, 

infrastruktura, životní prostředí a občanská vybavenost. 

Matematicko-statistická metoda - metoda používaná ke zpracování výsledků v číslech, 

grafech a v procentuálním vyjádření. 

Interview - výzkumná metoda (rozhovor) s cíleným vedením. Při rozhovoru tazatel 

shromažďuje data a informace. Rozhovor může probíhat po telefonu nebo při osobním setkání tváří 

v tvář. Největší výhodou rozhovoru je možnost dotázání se doplňujících otázek k upřesnění 

zjištěných dat. 

Dotazník - základní výzkumná metoda, která se používá k získaní co největšího množství dat. 

Dotazník je strukturovaný prostředek, pomocí něhož lze získávat informace o zkoumané osobě za 

účelem získat co největší množství informací. 
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SWOT analýza - metoda, při které jsou shromažďovány velké množství informací. Tato 

analýza napomáhá k rozdělení informací do sledovaných nejvýznamnějších skutečností. SWOT 

analýza rozděluje skutečnosti do čtyř základních skupin, a to: silné a slabé stránky, příležitosti 

a hrozby. 

Silné a slabé straky z pohledu obce jsou věci, které spadají do kompetence obce a může je 

svým vedením ovlivnit. Mluvíme o vnitřních faktorech obce. 

Mezi hrozby a příležitosti řadíme faktory, které nejsou přímo pod kontrolou obce, ale mohou 

mít nebo mají významný vliv na obec. Může to být například faktor prostředí, kde se obec nachází. 

Kontrola sportovišť- základní provozní kontrola sportovišť by se měla konat pravidelně co 3 

měsíce, pokud nestanoví výrobce jinak. Tuto kontrolu provádí pouze pověřená osoba. Při kontrole 

je zkoumána pevnost všech spojů, konstrukce, skluzných ploch, otočných částí, opotřebení, 

dopadových ploch a dřevěných části. 
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8 VÝSLEDKY 

8.1 Situační analýza obce Čeladná 

Situační analýza obce zkoumá v diplomové práci geografické a demografické faktory. Dále 

práce zkoumá povětrnostní vlivy, financování obce v oblasti sportu, volného času a tělovýchovy. 

Situační analýza se zaměřuje také na politikou strukturu a sportovní organizace na území obce 

Čeladná. 

8.1.1 Geografické faktory obce Čeladná 

Čeladná je obcí ležící v Moravskoslezském kraji a v okrese Frýdek-Místek. V blízkosti obce 

Čeladná se nachází tyto největší města: Frýdlant nad Ostravicí (ve vzdálenosti 6 km), Frenštát pod 

Radhoštěm (ve vzdálenosti 12 km), Frýdek-Místek (vzdálený 17 km) a největší město v okolí obce 

Čeladná Ostrava, která je vzdálená 36 km. 

Obrázek 8 Mapa Moravskoslezského kraje s okresem Frýdek Místek a polohou obce Čeladná 

Zdroj: (Čeladná, 2021) 
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Obec Čeladná se nachází v blízkosti Beskydských hor, v nadmořské výšce 385-1276 m.n.m. 

Dvě nevyšší hory jsou Kněhyně 1257 m.n.m. a Smrk 1276 m.m.m., který je zároveň nejvyšším bodem 

obce Čeladná. Obě hory se nachází také v chráněné krajinné oblasti. Území obce Čeladná má 

rozlohu kolem 59 km2, z něhož jsou dvě třetiny pokryté lesy. Obcí protéká řeky Čeladenka a 

Frýdlantská Ondřejnice. V obci se nachází také hustá síť potoků, jako je: Bílý potok, Bystrý, 

Kněhyňka, Panský potok atd. Na území obce se také nachází takzvané klauzy (nádrže na plavení 

dřeva), a to konkrétně Panský a Blato. 

Obrázek 9 Administrativní rozdělení okresu Frýdek Místek 

A D M I N I S T R A T I V N Í R O Z D Ě L E N Í O K R E S U F R Ý D E K - M Í S T E K - STAV K 1.1.2016 

Zdroj: (ČSÚ, 2021) 

Dostupnost obce Čeladná je zabezpečena prostřednictvím silnice druhé třídy 11/483, silnice 

vede přes okresy Nový Jičín a Frýdek-Místek. Silnici druhé třídy 11/483 spojuje silnice první třídy, a 

to silnice 1/57 v Hodslavicích a 1/56 ve Frýdlantu nad Ostravicí. Silnice 1/56 je nevýznamnějším 

dopravním spojením Moravskoslezského kraje. Tato silnice představuje turistický koridor mezi 

Ostravou a beskydskými turistickými cíli. 

V obci se nachází také železniční doprava. Vlaky se dostávají k nádraží po jednokolejné 

železniční trati Ostrava a Valašské Meziříčí. Tato trať zde byla vybudována v roce 1888 jako součást 

Dráhy moravskoslezských měst. Od roku 2021 zde jezdit moderní vlakové jednotky. Zastávka 

nádraží je vzdálená od centra města cca 750 metrů (Wikipedia, 2021). 

Obec Čeladná je malebné místo s rozlohou 5906 hektarů. V obci se nachází 982 hektarů 

zemědělské půdy, která je tvořená ornou půdou, zahradami a trvalým travnatým porostem. Z roku 
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2020 na rok 2021 se snížil počet o 10 hektarů orné půdy a zároveň se zvýšil počet hektarů zahrad a 

trvalého travního porostu. Nezemědělské půdy v obci Čeladná má rozlohu cca 4924 hektarů. 

Nezemědělskou půdou v obci Čeladná je například lesní pozemek, vodní plocha, ostatní plocha, 

zastavěná plocha a nádvoří. 

Obrázek 10 Druhy pozemků na území obce Čeladná 

Druhy pozemků Plocha v ha 
Celková výměra 5906 
Zemědědělská půda 982 
Orná půda 220 
Chmelnice -
Vinice -
Zahrada 101 
Ovocný sad -
Trávantý trvalý porost 661 
Nezemědělská půda 4924 
Lesní pozemek 4540 
Vodní plocha 59 
Zastavěna plocha nádvoří 42 
Ostatní plocha 283 

Zdroj: (ČSÚ, 2021) 

Atraktivní poloha obce je spojená s krásami Beskyd a dobrou dopravní dostupností. Obec 

Čeladná nabízí velký potenciál pro turistický a cykloturistický ruch. 

Klimatické podmínky jsou vhodné pro široké spektrům sportů. Díky průměrné výšce 400 

m.n.m a hornatému terénů krajiny se v okolí obce hojně provozují také zimní sporty. 

Průměrné počasí v obci Čeladná bude ukázáno na následujícím obrázků: 

Obrázek 11 Vývoj počasí na území obce Čeladná 

4 0 ' C 125 mm 30 km/h 

Í 5 km/h 

10 km/h 

15 km/h 

10 km/h 

5 km/h 

0 km/h 

Srážky — Průměrné denní maximum Horká dny 
— Průměrné denní minimum Studené noci Rychlost vetru 

meteoblue = 
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Zdroj: (Meteoblue, 2022) 

8.1.2 Historie obce Čeladná 

Název obce Čeladná je odvozen od pověsti. Pověst se zaměřuje na Čelakdu, která docházela 

na Hukvaldy. Nejstarší památkou na území Čeladné je zřícenina strážného hrádku z konce 13. 

století. Hrádek byl vybudován ke strážení staré cesty z Moravy do Uher. První písemná zmínka o 

Čeladné pochází z konce 16. století. Čeladná byla zapsaná v roce 1581 k urbráží hukvaldského 

panství. Na území Čeladné žili především zemědělci. V polovině 17. století byly životní podmínky 

pro obyvatelstvo Čeladné velmi tvrdé. Obyvatelé Čeladné se vzbouřili proti svým pánům z Hukvald, 

ale povstání bylo potlačeno. Jednotlivci z odboje utekli do hor a stali se z nich zbojníci. Zbojnicí 

ohrožovali život a majetek bohatého obyvatelstva na území Čeladné. Bezpečnost měli zajištovat 

„portáši". Portáši vznikli v rocel638 a sloužil do roku 1830. Tento strážný sbor střežil horské 

průsmyky a zároveň byl povoláván k ochraně zemských hranic a ochraně feudálního majetku 

(Čeladná, 2022). Po třicetileté válce začaly na území obce Čeladná vznikat hamry. Hamry byly první 

železárny pohaněné pomocí vodou v blízkosti těžby dřeva. Na konci 18. století byla 

při hospodářském rozvoji vybudovaná vysoká pec. Dále byla v první polovině 19. století vybudována 

slévárna a kupolová pec. Další průmyslovými provozovnami vybudovanými na území obce Čeladná 

byla tkalcovna, prádelna vlny a výroba sirek. 

V roce 1899 se rozhodl pan Dočkal vybudovat na samostatné hranici Čeladné a Kunčic pod 

Ondřejníkem jednopatrový hotel „Skalka". Současně s hotelem byla vybudována budova koupelny 

a parková zahrada, která vznikla v meziprostoru mezi vybudovanými budovami. V 1902 MUDr. Jan 

May koupil společně se svou ženou vybudovaný komplex v obci Čeladná. Následně se pan Jan May 

rozhodl, že v komplexu vytvoří lázně pro ostravské horníky (Čeladná, 2022). 

První autobusová linka v českých zemích byla provozována už v roce 1907. Linka vedla 

z Frýdlantu nad Ostravicí do Horní Čeladné a provozoval ji soukromník. 

První a druhá světová válka byla pro obec velice náročným obdobím. V průběhu první světové 

války čelila obec Čeladná obrovské nezaměstnanosti. Za druhé světové války se obec stala díky 

jejímu umístění velkým zázemím partyzánů. Čeladná poskytla také nový domov pro obyvatelé 

z Lidic, které Němci vypálili (Čeladná, 2022). 

Od roku 2000 se datuje nová éra obce Čeladná. V roce 2000 bylo otevřeno největší golfové 

hřiště v České republice a byla zde zahájená také výstavba „nového centra" obce. Místní beskydské 

rehabilitační centrum navázalo na lázeňskou tradici. Díky mimořádně příznivým klimatickým 

podmínkám a poskytující rehabilitační péči jezdí do Čeladné pacienti a hosté z celé České republiky. 
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Na počátku 21. století prošla obec Čeladná výraznou modernizací, díky níž mohou dnes návštěvníci 

a turisté využívat místo vhodné pro rekreaci s dětmi a rodinami (Čeladná, 2022). 

8.1.3 Demografická situace v obci Čeladná 

Na stránkách Českého statistického úřadu byly k datu 18.4.2022 evidována demografická 

data k 31.12.2020. Podle dostupných dat z ČSÚ bylo v obci Čeladná evidováno 2886 obyvatel, z toho 

1436 žen a 1432 mužů. Průměrný věk občanů obce činil 43,7 let. (tabulka 5) 

Tabulka 6 Vývoj počtu obyvatel v obci Čeladná 

Struktura obyvatel Čeladná Pohlaví Věk Průměrný 
věk Rok Celkový Počet Muž Žena 0-14 15-64 65 a více 

Průměrný 
věk 

2020 2 868 1432 1436 465 1776 627 43,7 

2019 2 836 1415 1421 459 1754 623 43,6 

2018 2 800 1395 1405 455 1747 598 43,5 

2017 2 798 1391 1407 452 1768 578 43,2 

2016 2 739 1356 1383 425 1752 562 43,1 

2015 2 634 1306 1328 403 1713 518 43 

Zdroj: (ČSÚ, 2021) 

Ve výše uvedené tabulce vidíme každoroční nárůst celkového počtu obyvatel. Tento fakt je 

patrný z nárůstu obyvatel ve všech věkových skupinách s následným nárůstem průměrného věku. 

Z níže uvedené tabulky je patrné, že zvyšující se počet obyvatel v obci je primárně zapříčiněn 

přistěhovalými obyvateli. Přistěhovaný počet obyvatel převyšuje vystěhované obyvatele. 

Tabulka 7 Pohyb obyvatelstva v obci Čeladná za rok 2020 

Pohyb obyvatelstva v obci Čeladné za rok 2020 Přírůstek /úbytek 

Živě narození Zemřelí Přistěhovalí Vystěhovalí Přirozený Stěhováním Celkový 

36 36 100 68 - 32 32 

Zdroj: (ČSÚ, 2020) 

Pozitivní přírůstek obyvatel v obci Čeladná a atraktivita lokality dokládá také výstavba nových 

bytových jednotek na území obce. Ve sledovaném období 2015-2020 bylo v obci Čeladná 

dokončeno celkem 184 bytů, jak lze vidět také v následující tabulce č. 7. 
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Tabulka 8 Dokončené byty na území Čeladná v letech 2015-2020 

Počet dokončených bytů na území obce Čeladná v letech 2015-2020 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 Celkem 

8 31 10 42 6 87 184 

Zdroj: (ČSÚ, 2020) 

Členství v akčních regionálních dobrovolných skupinách 

Obec Čeladná je členem Mikroregionu Frýdlantsko - Beskydy a MAS Frýdlantsko - Beskydy, 

z.s. První jmenované zájmové sdružení je evidováno jako dobrovolný svazek obcí od roku 1999. 

Cílem sdružení mikroregionu Frýdlantsko - Beskydy je dle stanov ochrana a prosazování společných 

zájmů obcív mikroregionu. Do mikroregionu patří obce: Baška, Bílá, Čeladná, Frýdlant nad Ostravicí, 

Janovice, Kunčice pod Ondřejníkem, Lhotka, Malenovice, Metylovice, Ostravice, Pržno, Pstruží 

a Staré Hamry. 

(Čeladná, 2021) 

Druhým výše jmenovaným spolkem je místní akční skupina (MAS). Místní akční skupina se 

skládá z občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy. MAS 

spolupracuje na rozvoji venkova a snaží se získávat finanční podporu z EU a národních programů, 

které jsou zaměřené na beskydské regiony. Beskydské regiony získávají podporu pomocí metody 

LEADER. MAS Frýdlantsko - Beskydy, z. s. se nachází na území obcí: Baška, Bílá, Čeladná, Frýdlant 

nad Ostravicí, Janovice, Kunčice pod Ondřejníkem, Malenovice, Metylovice, Ostravice, Pržno, 

Pstruží a Staré Hamry (MAS, 2022). 

8.1.4 Politická situace v obci Čeladná 

Obecní úřad obce Čeladná sídlí v turisticky atraktivní lokalitě v blízkostí krásné přírody 

Beskydy. Budova obecního úřadu se nachází na náměstí obce v Čeladné. konkrétně v ulici Čeladná 

1. V roce 2000 začala výstavba „nového centra" obce. 

Zastupitelstvo obce Čeladná tvoří 15 členů. Starostou obce od 2006 byl zvolen Pavol Lukša 

(Dobrá volba 2016) a místostarostou byla zvolená Bc. Věra Gólová (nestranná za Kdu-čsl). 

Zastupitelstvo obce zřídilo také kontrolní a finanční výbor. Rada obce Čeladná je tvořena 5 členy 

a zřídila tyto tři komise: kulturní komisi, komisi pro životní prostředí a komisi pro občanské 

záležitosti (Čeladná, 2022). 
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Schéma 1 Politická struktura obce 

Starosta 

Zdroj: (Čeladná, 2022) 

8.1.5 Kompetence jednotlivých odboru ve vztahu k tělesné kultuře v obci Čeladná 

Obec Čeladná je obcí druhého stupně a nemá zřízené odbory, které se přímo či nepřímo 

zapojují do procesů s tělesnou kulturou. Záležitosti ve vztahu sportu a volnočasových aktivit má na 

starosti vedení obce, tj. starosta a rada obce. O veškerou podporu sportu, mládeže a volného času 

se na území obce stará vedení obce, které bylo výše zmíněno. Pro aktivity a různé volnočasové akce 

s kulturním nádechem, jako jsou například v obci dětské dny a sněhovánky, do následného procesu 

schvalování kulturních akcí se zapojuje i kulturní komise. 

Při organizování sportovních akcí a volnočasových akcí na území obce, jako je například Bike 

Čeladná a Ladná Čeladná, se obec Čeladná zapojuje v roli partnera akce a Organizaci jednotlivých 

akcí si zařizují soukromé firmy najeté danou organizací. 
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8.2 Sportovní a volnočasová infrastruktura obce Čeladná 

V obci Čeladná se nachází 6 veřejných sportovních a volnočasových sportovišť. Všechny 

sportoviště se nachází ve velké blízkosti samotného centra obce. Díky tomu má občan obce všechny 

možnosti sportovišť blízko sebe. 

1. Dětské hřiště 

2. Tenisový kurt se nachází v areálu fotbalové hřiště a byl stejně jako toto fotbalové 

hřiště vytvořen v roce 2006. Hřiště má nový moderní umělý povrch, který je na 

obsluhu kurtu nenáročný. 

3. Workoutové hřiště je nejnovější sportovní infrastrukturou v obci Čeladná. 

„Workout" byl postaven v roce 2018 a doplnil tak infrastrukturu o zájmovou 

volnočasovou činnost. 

4. Fotbalové hřiště je středobodem obce Čeladná. Na fotbalovém hřišti hraje Družstvo 

Sk Beskyd Čeladná fotbalovou ligu přebor MSK.K fotbalovému hřišti patří tribuna, 

která pojme 350 sledujících. 

5. Sportovní hala Čeladná byla postavena roku 2010 s vnitřní kapacitou 350 diváků. 

Hala je vybavená v moderním stylu se sociálním zázemím. Hala je přes školní rok 

využívaná pro tělovýchovu základní školy a v odpoledních hodinách se v ní může hrát 

futsal, florbal, badminton, či předcvičování různých lekcí. 

6. Víceúčelové hřiště, vybudované v roce 2005, se nachází v blízkosti základní školy. Na 

víceúčelovém hřišti se nachází hřiště s umělou trávou, na kterém se může hrát fotbal, 

popřípadě se na něm můžou vytvořit dva tenisové kurty. Kolem hřiště je vytvořen 

atletický ovál s tartanovým povrchem. 
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Obrázek 12 Sportovní Infrastruktura obce Čeladná 

Zdroj: (ČÚZK, 2022) 

V obci Čeladná se nachází systém pasport, který obec využívá k lepší identifikaci a kontrole 

veřejného osvětlení. 

Při zjištění této informace jsem předal návrh vedení města pro využití systému pasport 

k vytvoření vlastní mapové struktury, která by znázorňovala, kde se sportovní infrastruktura 

nachází, pro jakou věkovou kategorii se hodí její využití a přehled finanční investice nebo evidování 

rekonstrukcí, kontrol a následných investic pro dané sportoviště (Pasport, 2021). 

Podstatou systému je, aby každé nové sportoviště v obci nebo zjištěné nové informace o 

sportovišti byly v budoucnu aktualizovány do mapového portálu. Mohou se zde zaznamenávat 

revize hřiště, nové investice, opravy, nová otevírací doba nebo věková doporučení sportoviště. Při 

propojení s technologií RSS (Rich Site Summary) kanály. Tato metoda pomáhá při předávání 

informací mezi webovými stránkami. V praxi může sportovní klub či obec na svých webových 

stránkách vytvořit pozvánku na společenskou událost, která bude díky technologii RSS zobrazována 

také v mapovém portál (RSS, 2022). 

54 



8.3 Financování sportu obce Čeladná 

Obec Čeladná je samosprávným územím a tvoří územní celek, který je ohraničený územím 

obce. Při plnění úkolů obce vychází ze zákona č 128/2000 Sb., o obcích a zákona č.250/2000 Sb., o 

rozpočtových pravidlech. Obec se potýká při svém hospodaření s řadou věcí, které ovlivňují 

ekonomický vývoj obce. Ekonomické chování obce ovlivňují makroekonomické ukazatele (HDP, 

inflace, nezaměstnanost, hospodářský cyklus) a také postoj k investicím (Kutnohorská, 2015). 

Obec Čeladná poskytuje finanční podporu z vlastního rozpočtu obce. Obec Čeladná v souladu 

se zákonem č.24/2015 Sb, který se mění v zákon 250/2000 Sb. stanovuje, že finanční podpora 

a dotace budou žadatelům, zejména spolkům, obecně prospěšným společnostem a neziskovým 

organizacím poskytovaný na základně individuálních hodnocení (Čeladná, 2022). 

Historie financování sportu v obci Čeladná 

Financování oblasti sportu z rozpočtu obce lze vymezit do třech následujících skupin: 

• Sportovní dary/dotace. 

• Provoz a údržba sportovního zařízení. 
• Investice do sportovní infrastruktury. 

Jako první jsem se zabýval financováním oblasti sportu z rozpočtu obce jako celku, bez kategorizace 

výše uvedených skupin. Tabulka 8 analyzuje vztah mezi celkovými výdaji do oblasti sportu 

a celkovými výdaji rozpočtu obce Čeladná. 

Tabulka 9 Výdaje celkového rozpočtu do oblasti sportu v tis Kč 

Čeladná 2018 2019 2020 2021 

Běžné výdaje rozpočtu 54.082,1,- 56.376,- 56.246,5,- 60.579,4,-

Kapitálové výdaje 

rozpočtu 

9.711,4,- 36.915,8,- 14.801,8 71.3217,-

Výdaje do oblasti sportu 4.364,8,- 3.385,6,- 2 .551,1,- 2.843,8,-

Podíl % 6,84 % 3,62 % 3,59 % 2,15 % 

Poznámka: v tabulce pozorujeme, že finanční prostředky do oblasti sportu se meziročně 

výrazně snižují. Tenhle vývoj mohl mít za následek dopady Covid-19 a sníženého objemu investic do 

oblasti sportu. 
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Tabulka 10 Běžné a investiční výdaje do oblasti sportu v tis. Kč (Kč, %) 

2018 2019 2020 2021 

Běžné výdaje obce 54.082,1,- 56.376,1,- 56.246,5,- 60.579,4,-

Kapitálové výdaje obce 9.711.4,- 36.915,8,- 14.801,8,- 71.321,7,-

Běžné sportovní výdaje 3.168,2,- 3.343,- 2.551,1,- 2.666,5,-

Sportovní investice 1.196,5,- 42,6,- 0 117,3,-

Podíl běžných sportovních 

výdajů z rozpočtu obce 

5,85 % 5,92 % 4,53 % 4,40 % 

Podíl sportovních investic % 12,32 % 0,11 % 0% 0,16% 

Poznámka: V tabulce přesněji rozpoznáváme pozvolné snižování běžných sportovních výdajů 

obce. Investice do oblasti sportu se meziročně výrazně liší. 

Z tabulky 10 vyplývá po odečtení sportovních investic se běžné výdaje do oblasti sportu 

pohybují kolem 5% úrovně. Můžeme připomenout, že obec Čeladná nedisponuje např. plaveckým 

bazénem nebo zimním stadionem, jejichž provoz výrazně ovlivňuje výsledky podobných analýz. 

Tabulka 11 Provozní výdaje a dotace v oblasti sportu v obci Čeladná (Kč, %) 

2010 2019 2020 2021 

Provoz 2.370.035,- 2.510.035,- 1.687.422,- 1.987.558,-

Příspěvky/ Dotace 798.200,- 1.013.000,- 863.707,- 679.000,-

Podíl provizních výdajů sportu na 

celkových běžných výdajích obce 

4,38 % 4,45 % 3% 3,2 % 

Podíl dotací na celkových běžných 

výdajích obce 

1,47 % 1,79 % 1,53 % 1,12 % 

Poznámka: Provozní výdaje ve vybraném období přesahují 4 % z celkových běžných výdajů 

obce a klesají až ke 3 %. Provozní výdaje obce do oblasti sportu jsou vždy alespoň 2x větší než dotace 

nebo finanční podpora neziskovým organizacím v oblasti sportu. 

Hlavním účelem poskytnuté finanční podpory ve sportovní oblasti je celoroční činnost 

organizací, sportovní akce, reprezentace obce Čeladná. Finanční podpora je také vynakládána na 

držbu a nájem sportovních zařízení na území obce. Finanční podpora může být poskytnutá spolkům 

a právnickým osobám, které buď sídlí nebo provozují činnost na území obce Čeladná a provozují 

činnost ve prospěch obce. 
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Nejvyšší zaznamenanou dotaci ve sledovaném období obdržel fotbalový klub SK Beskyd 

Čeladná s částkami 600.000,- Kč a 500.000,- Kč na činnost spolku. 

Následující graf porovnává financování sportu, volného času a tělovýchovy z celkového 

rozpočtu obce Čeladná v letech 2018-2021. 

Graf 2 Běžné výdaje obce Čeladná do oblasti sportu, volného času a tělovýchovy v období 

2018-2021 

Běžné výdaje obce Čeladná v období 2018-2021 

2018 2019 2020 

• Tělovýchova «Sport Volný čas 

Zdroj: (Čeladná, 2022) 

V grafu 2 pozorujeme postupné snižování financování do oblasti tělovýchovy. Největší 

finanční rozdíly se nachází v letech 2018-2021 u volného čas. 

Další porovnání mezi obcemi jsem si vybral okolní obce Kunčice nad Ondřejníkem a Frýdlant 

nad Ostravicí. Z tabulky 12, který analyzuje rok 2020 pozorujeme, že obec Čeladná vynakládá oproti 

svým sousedům daleko vyšší část svého z celkového rozpočtů obce. 

Tabulka 12 Porovnání obce Čeladná s okolními obcemi ve financování oblasti sportu 

Obece Rozpočet roku 2020 Financování sportu Podíl z rozpočtu 

Čeladná 71.246.543,- 2.551.129,- 3,59 % 

Kunčice pod Ondřejníkem 55 .771.349,- 593.000,- 1,06 % 

Frýdlant nad Ostravicí 314.582.950,- 4.672.400,- 1,48 % 
Zdroj: (Kunčice, 2022), (Frýdlant, 2022), (Čeladná, 2022) 
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Investice v oblasti sportu z rozpočtu obce Čeladná 

Obec Čeladná investovala nemalé finanční prostředky do sportovní infrastruktury a v příštích 

letech má v plánu investovat dál do svého rozvoje. Obec díky svým investicím vytváří lepší místo 

pro zdraví životní styl obyvatel. 

V tabulce 13 pozorujeme i nezkoumané období, jelikož může být zajímavé vidět, jak obec 

v minulosti investovala do své infrastruktury. Pro řadu různých realizací obec Čeladná získala 

dotační programy, které ji výrazně pomohly s realizací projektu a nezatěžovaly rozpočet obce. 

V 2010 se odehrála dosud jedna z největších investic, a to do sportovní haly, která stála 71,2mil Kč, 

ale dotační program pokryl větší část nákladů. 

Obec Čeladná, také investuje do svého infrastruktury i bez dotačních programu a realizuje 

své projekty z vlastních prostředků 

Tabulka 13 Přehled investic do sportovní infrastruktury v obci Čeladná 

Projekt Realizace Dotační program Celkové Získané Podíl obce v Podíl 

Výdaje v Mil. Dotace Kč Obce v 

Kč V Mil. Kč % 

1. 30.6.2008 Ministerstvo financí 13,5 mil. Kč 12 mil. Kč 1,3 mil. Kč 10% 

2. 1.7.2008 KÚ MSK Ostrava 4,9 mil. Kč 4 mil. Kč 0,9 mil. Kč 19% 

3. 21.7.2006 Ministerstvo financí 12,2 mil Kč 8 mil. Kč 4,2 mil. Kč 35% 

4. 27.05.2010 Regionální rada MSK 71,2 mil. Kč 47 mil. Kč 24,2 mil. Kč 33,9 % 

5. 20.11.2018 X 1,4 mil. Kč X 1,4 mil. Kč 100 % 

Legenda: 

1. Víceúčelové hřiště u ZŠ 

2. Rekonstrukce hřiště SK 

3. Rekonstrukce Kabin Sk a výstavba Tenisového kurtu 

4. Sportovní hala Čeladná 

5. Workoutové hřiště 

58 



9 VÝZNAMNÉ SPOLKY A POŘÁDANÉ AKCE V OBCI ČELADNÁ 

Následující kapitola se bude zabývat analýzou sportovních klubů a spolků. Poté se bude 

zabývat sportovními a volnočasovými událostmi, které se pořádají na území obce Čeladná. 

9.1 Sportovní Spolky v obci Čeladná 

SK Beskyd Čeladná 

SK Beskyd Čeladná je český fotbalový klub, který se nachází v obci Čeladná. Tento klub vznikl 

v roce 2004 při sloučení FK Čeladná a 1. FC Vítkovická nemocnice BMA 1853. V sezóně 2015/16 

vyhrál I.A třídu MSK a díky tomu se probojoval do Přeboru MSK. Do této doby hraje fotbalový klub 

stále hraje Přebor MSK (5. nejvyšší fotbalová soutěž v ČR). Ve fotbalovém klubu se nachází všechny 

věkové kategorie od žáků až po muže . 

(SKBeskyd, 2022) 

Fotbalový klub, se sídlem na ulici Čeladná 725, má celkem 53 členů. Současným předsedou 

fotbalového klubu je Petr Sedlák. 

V roce 2019 obdržel klub přijaté dotace na provozní činnost ve výši 770.000,- Kč. Z toho 

600.00,- Kč obdržel jako jednorázovou finanční podporu z obce Čeladná (Čeladná, 2022). 

ČAATS, z. s. Klub technických sportů - Studentský klub paraglidingu, p.s. 

Paraglidingový klub sídlí na ulici Čeladná 264. Od roku 2010 za velkého úsilí členů vybudováno 

moderní paraglidingové centrum. Od roku 2014 byla přestavěná hospodářská budova na 

společenskou místnost. Paraglidingový klub nabízí také ubytování pro členy nebo pro výukové kurzy 

široké veřejnosti. Předsedou klubu je Kamil Konečný. V sportovním klubu se nachází 36 sportovců 

(NSA, 2022) 

V roce 2020 obdržel pobočný spolek z rozpočtu obce Čeladná finanční podporu 2 x 35.000,-

Kč. (Čeladná, 2022) 

JUNIOR GOLF, z.s. 

Sídlící na ulici Čeladná 530, je podle NSA v obci nejpočetnějším sportovním spolkem na území 

Čeladné. V golfovém spolku se nachází 376 členů a 5 trenérů. Spolek je zaměřuje na výuku golfové 

techniky a vytváří zájmovou činnost pro děti a mládež. (NSA, 2022). 

V roce 2021 se podařilo získat golfovému spolku dotace z rozpočtu obce ve výši 25.000,- Kč. 

(Čeladná, 2022) 
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9.2 Významné akce obce Čeladná 

Bike Čeladná 

V roce 2022 se uskuteční na území obce Čeladná už devátý ročník HSF systém Bike Čeladná. 

Do roku 2021 se cyklistické akce zúčastnilo 4 683 cyklistu. Cyklistický závod se nachází uprostřed 

samotných Beskyd mezi vrcholy Lysá hora, Smrk, Kněhyně a Ondřejník Cyklistický závod je 

výjimečný zejména trasou, která vede přes chráněné oblasti Beskyd. 

Závod má v dnešní době podobu třech druhu tras. Hlavní trasa a zároveň nejdelší trasa má 

50 Km s převýšením přes 1100 m a projíždí se okolí Čeladné a vrcholy Maralák, Pustevny, Tanečnici 

a Podolánky. 

Druhá trasa závodu má délku 30 km s převýšením okolo 500 m a projíždí se přes okolí Čeladné 

a Kunčic pod Ondřejníkem. Trasa vede přes polní a lesní cesty na úpatí Smrku a podél řeky 

Čeladenky. 

Třetí trasa je nesoutéžního charakteru, která má délku 20 km a převýšení kolem 300 m. Tato 

trasa projíždí stejným okolím jako druhá trasa, vyznačuje se však lehčím charakterem, který je 

zaměřený (BikeČelandá, 2022). 

Ladná Čeladná 

V roce 2022 se uskuteční již sedmý ročník hudebního festivalu na území obce Čeladné. 

Festival je dvoudenní hudební akce, která přiveze do samého srdce Beskyd známé české interprety. 

Festival je hlavně připravován pro rodiny s dětmi, podporuje pohyb a relax v letních měsících. 

V roce 2022 přijedou například interpreti Sto zvířat, Čechomor, Michal Horák, Mňága a Žďorp 

nebo The Silver Spoons. Pro děti je připraven také speciální program, který budou zařizovat tito 

interpreti: Divadlo z truhlice, Divadlo Tramtárie, Jan Onder-tanečky a hrátky pro děti a Kašpárek 

v rohlíku (LadnaČeladna, 2022). 

Ladnou Čeladnou navštěvuje hojný počet návštěvníků, většinou kolem 5000 návštěvníků za 

dva dny (Polar.cz, 2017). 

Další konané akce na území obce Čeladná : 

• Obecní ples obce Čeladná, 

• Rozsvícení vánočního stromku, 

• Masopust, 

• Irský večer, 

• Rozloučení s létem, 

• Vítaní Velikonoc. 
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10 DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ V OBCI ČELADNÁ 

V empirickém šetření byli obesláni všichni obyvatelé obce pomocí obecních novin, ke kterým 

byl přiložen dotazník. Magazín se rozesílá na všechny obecní domy, a to je kolem 1400 míst. 

Dotazník byl také distribuován online formou s vytvořeným Qr kódem, který měl zaručit snadné 

přesměrování na vytvořený online dotazník ke koncepci rozvoje sportu a volnočasových aktiv 

v obci. Dotazník obsahoval celkem 21 otázek. Otázky v dotazníku směřovaly ke konkrétním 

sledovaným oblastem, byly zpočátku zaměřeny na všeobecné informace a dále se konkretizovaly 

na názor občana na plánovém strategickém plánu města nebo na zájmové činnosti zapsaných 

spolků v obci. 

Distribuce dotazníků pomocí obecních novin obce Čeladná byla představena na jednání se 

starostou a místostarostou obce dne 12.1.2022. Dotazníky byly rozeslané 1.2.2022. Sběr dat 

z dotazníků měl být původně ukončen 28.2.2022, ale pro malou návratnost od občanů byl sběr dat 

prodloužen do 31.3.2022. Dotazník byl poté také zveřejněn na sociální síti Facebook ve skupině 

„Čeladná". Další dotazníky byly rozdány na základní školu a do vybraných sportovních spolků: SK 

Beskyd Čeladná, ČAATS (Klub technických sportů - studentský klub paraglidingu). Vzor dotazníku je 

přiložen v příloze A. Na dotazník odpovědělo celkem 112 respondentů. Tento počet respondentů 

zastupuje 3,9 % obyvatelstva obce z celkového počtu 2886 obyvatel. 

Domnívám se, že lépe zorganizovaná všeobecná informovanost o dotazníkovém šetření by 

mohla vést k většímu počtu získaných respondentů v dotazníkovém šetření. Také bych pro sběrné 

místo dotazníků vybral například poštu s předem domluvenou sběrnou bednou na 

dotazníky. Z dotazníkového šetření totiž vyplynula informace, že občan obce měl při předávání 

dotazníku problém s nevyhovujícími úředními hodinami obecního úřadu. 

Výsledky dotazníkového šetření jsou podrobněji popsány níže: 

První část dotazníků se zajímala o základní informace vztahující se k respondentovi. 

Obrázek 13 Otázka č.l Vaše pohlaví? 

Vaše pohlaví ? 
112 odpovědi 

• Muž 
O Žena 
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Z výše uvedeného grafu vyplývá, že se dotazníkového šetření účastnil vyšší počet žen než 

mužů. Dotazníkové šetření účastnilo 62 žen 50 mužů, celkově tedy 112 respondentů. 

Obrázek 14 Otázka č.2 Váš věk? 

V á š v ě k ? 

112 odpovědí 

• 7-14 Let 
• 15-21 Let 

22-45 Let 
• 46-64 Let 

• 65 a více let 

Otázka číslo dva byla zaměřena na věkové rozdělení respondentů. Nejvíce zastoupenou 

skupinou byli dospělí ve věku 22-45 let, kteří tvořili 33 % z celkového počtu zúčastněných 

respondentů. Naproti tomu nejméně zastoupenou skupinou byli respondenti ve věku 65 let a více, 

kteří tvořili pouze 5,4 % z celkového počtu zúčastněných respondentů 

Obrázek 15 Otázka č.3 Jaká je Vaše motivace pro sport či pohybové aktivitě? 

Jaká je Vaše motivace pro sport č i pohybovou aktivitu ? 
112 odpovědí 

9 Zlepšení nálady 

0 Zdravotní benefity pohybové aktivity 
Pomáhá zapomenout na prácí nebo 
školu 

# Zlepšuje tělesnou kondici a vzhled 
# Nesportuji 

Třetí otázka se zabývala motivací obyvatel k pohybové aktivitě. Ukázalo se, že 34,8 % 

obyvatel provozuje pohybovou aktivitu, za účelem zlepšení tělesné kondice a vzhledu. Druhá 

nejzastoupenější skupina provozuje pohybovou aktivitu pro-zlepšení nálady. 

Druhá část dotazníkového šetření se zajímala, v jakém množství provozuje pohybovou 

aktivitu obyvatelé obce Čeladná: 
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Obrázek 16 Otázka č.4 Pohybovým aktivitám se věnuji? 

Pohybovým aktivitám se aktivně věnuji ? 
112 odpovědí 

# Sportuji jen několikrát za měsíc 
# Sportuji 1-2x týdně 

Sportuji 3 a vícekrát týdně 
# Nesportuji 

Zodpovědí respondentů vyplývá, že občané obce Čeladná jsou v provozování pohybové 

aktivity docela aktivní. Bylo zjištěno, že více než jedna třetina obyvatel sportuje 3 a vícekrát týdně. 

Pouhých 8 % obyvatel obce nevyhledává pohybovou aktivitu vůbec. 

Obrázek 17 Otázko č.5 upřednostňovaná druh fyzické aktivity? 

Upřednostňovaný druh fyzické aktivity? 
112 odpovědí 

# Organizovaná sportovní aktivita (vedené 
^ lekce, které zajĚštují různé organizace) 

0 Neorganizovaná sportovní aktivita (béh, 
jízda na kole, atd...) 

¥ 

Více než tři čtvrtiny respondentů preferují neorganizovanou pohybovou aktivitu jako, je 

například běh nebo jízda na kole. Organizovanou sportovní aktivitu upřednostňuje pouze 21,4 % 

dotazovaných. 

Obrázek 18 Otázka č.6 Ke své pohybové aktivitě nejčastěji vyhledávám? 

Ke své pohybové aktivitě nejčastěji vyhledávám (možnost více odpovědi) 
112odpovedí 

Sportovní hřiště, haly 

Volnou přírodu 

Upravenou přírodu 

Fitness centra 

Workoutové hřiště 

Cyklotrasy, ínline trasy 

Vodní plochy 

Domov 
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Respondenti k pohybové aktivitě na území obce Čeladná nejčastěji užívají volnou přírodu, 

domov, sportovní hřiště a haly. 

Pod kategorii otázek, vztahující se k struktuře a množství volného času jedince spadá také 

Otázka č. 7 se zněním:,, Mezi mé aktivní oblíbené sporty patří"? Mezi nejčastější odpovědi 

respondentů patřil fotbal, běh, jízda na kole a plavání. 

Poslední otázkou v kategorii byla otázka č. 8 se zněním: „Mezi mé pasivní (divácké) oblíbené 

sporty patří?"-Mezi nejoblíbenějšími pasivními sporty se objevoval fotbal, hokej, tenis a biatlon. 

Třetí část dotazníkové šetření se zaměšovala na subjektivní hodnocení úrovně 

a návštěvnosti veřejných sportovišť obce Čeladná a hodnocení úrovně zapsaných spolků v obci. 

Obrázek 19 Otázka č.9 Jaká výstavba nových volnočasových míst by se Vám nejvíce líbila? 

Jaká výstavba nových volnočasových míst by se Vám nejvíce líbila? (možno více 
odpoved0 
112 odpovědí 

[O Kopírovat 

Meditační a odpočinkové... 
Nová turistická a naučná s... 

Dětské hřiště 
Beach volejbalové kurty 

Rozhledna skalka 
Plavecký bazén 

Strážný hrádek s poutním... 
Stezka korunami stromů 

Muzeum v přírodě 

16 (16,1 %) 

• - 4 1 (36,6 %) 
1-34 (30,4 %) 

21 (18,8%) 
35 (31,3%) 

22(19,6 %) 
^ 23(25 %) 

67 (59,8%) 

-24 (21,4 %) 

Otázka se zaměřovala na budoucí strategické cíle obce Čeladná, které byly doplněny o 

meditační a odpočinkové místo (altánek). Plavecký bazén (učebna) se občanům Čeladné ze 

strategického plánu obce zamlouvá nejvíce. Občané obce Čeladná by si přáli také vybudovat 

odpočinkový altánek s výhledem na obec a krajinu. Podle mého názoru žádný nápad s výstavbou 

volnočasových míst v očích významně nepropadl. 
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Obrázek 20 Běžné výdaje obce Čeladná do oblasti sportu, volného času a tělovýchovy v 

období 2018-2021 

Jaká je aktuální úroveň veřejných sportovišť v obci? (Hodnocení Od 1-5, kdy 1 je výborné a 5 nedostačené) 

J 

4 5 Neznám 

Li Id L iJ I . 

Tenisové kurty Více účelové hřiště Sportovní hele Čeladná Fitcentrum Prosper Golf resort Čeladná 

Poměrně velké množství respondentů je spokojeno s workoutovým hřištěm, sportovní halou 

Čeladná a golfovým resortem. Nejmenší spokojenost respondentů je zaznamenána s fitness 

centrem. Největší množství respondentů nemá žádné povědomí o tenisových kurtech, fitness 

centru a překvapivě také ani o golfovém resortu. 

Obrázek 21 Otázka č.ll Jak často navštěvujete veřejná sportoviště v obci Čeladná? 

Jak často navštěvujete veřejná sportoviště v obci Čeladná? 
112 odpovědí 

0 Navštěvuji jen někoiikrát za měsíc 
# Navštěvuji 1-2x týdně 

Navštěvují 3 a vícekrát za týden 
0 Nenavštěvuji vůbec 

Z výše uvedených výsledků je patrné, že celkem 38,4 % občanů nenavštěvuje žádné 

sportoviště na území obce Čeladná. 35,7 % dotazovaných respondentů navštěvuje sportoviště 

alespoň několikrát za měsíc. Pouhých 4,5 % dotazovaných navštěvuje sportoviště na území obce tři 

a vícekrát za týden. 

Otevřená otázka č. 12 nesla znění: „Jaký druh sportoviště vám v obci nejvíce schází"? Mezi 

nejčastější odpovědi u této otázky patřil plavecký bazén, který navazuje na strategický plán obce 

Čeladná Nejčastějšími odpovídanými nápady, které nejsou zabudované ve strategickém plánu, jsou 

basketbalové hřiště, skate park a cyklopark (pumtrack) 
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Obrázek 22 Otázka č.13 jak hodnotím činnost fungujících spolku, jež vytváří zájmovou činnost 

na území obce? 

Jak hodnotím činnost současných fungujících zapsaných spolků, jež vytváří zájmovou činnost na území obce? (Hodnocení Od 1-5, kdy 1 je výborne a 5 

nedostačené) 

nám 

1 i 1 i 1 i 
• 

• • 1 . • 1 • 1 1 
Paint Horse Club České republiky z.s. Beskydský letecký klub CAATS z. s. Klub technických sportů SK Beskyd Čeladná z.s. JUNIOR GOLF, z.s. 

Z odpovědí na otázku 13 vyplývá, že většina respondentů vůbec nezná místní sportovní 

spolky, které již několik let působí na území obce. Nejlepší hodnocení měl SK Beskyd Čeladná z.s., 

JUNIR GOLF z.s. a SH ČMS sbor dobrovolných hasičů Čeladná. 

Vzhledem ke zjištění, že občané obce zcela neznají místní spolky a organizace, může být pro 

obec vhodný čas pro navázání spolupráce s místními spolky a organizacemi a nabídnout jim 

propagaci. Organizace mohou, díky tomuto kroku, na oplátku propagovat a reprezentovat obec 

Čeladnou. 

Otázka č. 14 „Který ze sportů či zájmové činnosti Vám v obci nejvíce chybí? Jednalo se o 

otevřenou otázku, kdy respondenti nejvíce odpovídali: výuku plavání, cyklistiky, volejbalu 

a basketbalu. 

Obrázek 23 Otázka č.15 Jste spokojení se stavem a bezpečností cyklostezek v obci Čeladná ? 

Jste spokojení se stavem a bezpečností cyklostezek v obci Čeladná? (Hodnocení Od 1-5, kdy 1 je 
výborné a 5 nedostačené) 

Stav cyklostezek Bezpečnost cyklostezek 
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Z výše uvedených výsledků šetření vyplývá, že občané obce Čeladná jsou spíše nespokojení s 

bezpečností cyklostezek a jejich stav označují spíše jen jako dobrý. Doporučuji vedení obce Čeladná 

vytvořit koncepční dokument pro rozvoj cyklostezek a cykloturistiky a vypracovat plán, který bude 

předložen také okolním obcím s nabídkou se k projektu připojit. Projekt by měl napomáhat nejen k 

rozšíření cyklistiky, ale také ke snížení automobilové dopravy, jak v obci Čeladná, tak i sousedních 

obcích. 

Obrázek 24 Otázka č.16 Jste spokojení s množstvím a stavem turistických tras? 

Jste spokojeni s množstvím a stavem turistických tras? (Hodnocení od 1-5, kdy 1 je výborné a 5 
nedostačené) 

Stav turistických tras Množství tras 

Z šetření vyplývá, že občané obce jsou spíše s množstvím a stavem turistických tras na jejich 

území spíše spokojeni. Nachází se zde zcela jistě také prostor ke zlepšení stávajících turistických tras 

nebo k vytvoření nových značených tras. 

Poslední část dotazníkové šetření se zabývala propagací tělovýchovy a sportu v obci: 

Obrázek 25 Otázka č. 17 Jaká je úrovně propagace sportu a volnočasových aktivit na území 

obce ? 

Jaká je úrovně propagace sportu a volnočasových aktivit na území obce? 
112 odpovědí 

# Výborná 

# Chvalitebná 

Dobrá 

# Dostatečná 

# Nedostatečná 
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Podle obyvatelů obce je propagace sportu v obci dobrá. Respondenti měli v následujících 

otázkách prostor pro vyjádření se k propagaci sportu a volnočasových aktivit na území obce, z čehož 

vyplynulo, by si občané obce přáli lepší informovanost pomocí rozhlasu a webových stránek. 

Obrázek 26 Otázka č.18 Z jakých zdrojů se nejčastěji dozvídáte o sportovních událostech, 

sportovním dění ? 

Z jakých zdrojů se nejčastěji dozvídáte o sportovních událostech, sportovním dění? (možno více 
odpovědi) 
112 odpovědí 

Z obecních novin 

Z webových stránek 

Z místiho rozhlasu 

Ze sociálních sítí 

Z plakátů 

Od přátel 

Nevím co se děje v obci 

Obecní noviny chodí pozdě 

0 20 40 60 

Obyvatele obce se nejčastěji dozvídají o sportovních akcích od přátel a z obecních novin. 

Dalšími častými propagačními prostředky jsou sociální sítě a plakáty. Část respondentů také nemá 

žádný přehled o sportovním dění v obci. 

Obrázek 27 Otázka č.19 Z jakých zdrojů se nejčastěji dozvídáte o volnočasových událostech 

a kulturním dění? 

Z jakých zdrojů se nejčastěji dozvídáte o volnočasových událostech a kulturním dění? (možno více 
odpovědi) 
112 odpovědi 

Z obecních novin 

Z webových stránek 

Z místního rozhlasu 

Ze sociálních síti 

Z plakátů 

Od přátel 

Nevím co se děje v obci 

rádio 

50 

Obyvatelé obce Čeladná získávají informace o volnočasovém a kulturním děnítéměřze stejné 

struktury zdrojů jako u předchozí otázky. 

68 



Obrázek 28 Otázka č.20 Jak často se účastníte sportovních, volnočasových a kulturních 

událostí ? 

Jak často se účastníte sportovních, volnočasových a kulturních událostí? 
112 odpovědí 

# Pravidelně-aktivně 
# Pravídelně-pasivně jako divák 

Nepravidelně-aktivně 
# Nepravidelně-pasivně jako divák 
# Neúčastním se 

Otázkou č. 20 bylo zjištěno, že 30,4% obyvatel se účastní nepravidelně a spíše jako divák. 

Téměř 27,7 % dotazovaných respondentů se dokonce neúčastní žádné události na území obce. 

Vedení obce Čeladná by se mohlo zaměřit na vysoké procento občanů, kteří se neúčastní akcí na 

území obce, a snažit se zlepšit v propagaci a informovanosti. Tyto kroky by mohly zvýšit motivaci 

občanů k aktivnějšímu navštěvování událostí, které se konají na území obce. 

Poslední Otázka č. 21 nesla znění: „Jaké prostředky byste uvítali ke zlepšení informovanosti 

občanů Čeladné o místních sportovištích a událostech v obci"? Z otevřené otázky vyplynulo, že by 

si obyvatelé nejvíce přáli mít informační tabuli se všemi potřebnými informacemi o sportovní 

infrastruktuře. Dále by si přáli lépe a více využívat místní rozhlas. Občané by si dále přály Vybudování 

nového webového portálu obce, který občanům a turistům pomůže vybrat si nebo rozhodnout se 

k různým aktivitám na území obce. Sociální sítě by občané obce také uvítaly, proto že by ulehčilo 

jednoduší propagování aktivit, které má obec v plánů. Jako poslední by si občané obce přáli mapový 

portál obce, ve kterém by se nacházely označené sportoviště na území obce. 
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10.1 Rozhovor se zástupci obce Čeladná 

Dne 14.4.2022 se uskutečnil rozhovor s vedením obce na obecním úřadě obce Čeladná. 

Zúčastnění tohoto setkání byli předem telefonicky informování a obeznámeni s tím, že osobní 

rozhovor slouží k lepší informovanosti ve vztahu v oblasti sportu a volnočasových aktivit obce. 

Oslovené byly následující osoby z vedení obce Čeladná: 

• Pavol Lukša - starosta obce, 

• Bc. Věra Gólová - místostarosta obce, 

• Jitka Kaifášova - sekretariát obce, 

Všechny zmíněné osoby se z pohledů své kvalifikace, dotýkají jednotlivých oblastí 

tělovýchovy, sportu a volného času v obci Čeladná. Tázané osoby se vyjadřovali k následujícím 

otázkám: 

• Jaké jsou silné a slabé stránky, které Vás napadnou při spojení sportu 

a volnočasových aktivit v obci Čeladná? 

• Co se Vám (obci nebo spolkům povedlo jednotně nebo osobně) ve vztahu sportu 

a volného času? 

• Co se Vám vybaví ve spojení obce Čeladná a cyklostezky? 

• Označili byste obec Čeladnou řa sportovní či aktivní obec? Z jakého důvodu? 

• Zvolte tři priority z oblasti sportu a volnočasových aktivit, do kterých by měla obec 

Čeladná investovat? 

• Zmínil byste ještě něco podstatného ve vztahu sportu a volnočasových aktiv v obci 

Čeladná? 

Všechny dopovědi jsou zveřejněny hromadně, bez úprav v příloze B diplomové práce. 

Odpovědi jsou různě promíchány v zájmu zachování anonymity. Výsledky tohoto rozhovoru slouží 

jako podklady k SWOT analýze a návrhu Koncepce sportu a volného času v obci Čeladná. 
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10.2 SWOT Analýza 

SWOT analýza se zaměřovala na stav tělovýchovy a sportu v obci Čeladná k 1.3.2022 

VNITŘNÍ SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

-Dobrá poloha obce a povětrnostní -Nerozvinuté cyklostezky a cyklotrasy 

podmínky -nedostatek odpočinkových zón 

-Dostatečná sportovní infrastruktura -Nedostatek naučných stezek 

-vhodné plochy k výstavbě nových -Nedostatek informačních tabulí 

sportovišť -Nezřízený web pro sportovní události 

-Sportovní tradice klubů Sk Beskydy 

Čeladná 

-Dostatečná spolupráce mezi obcí a 

spolky 

-Dostatek turistických tras 

-Dobrý stav Sportovní infrastruktury v 

obci 

VNĚJŠÍ PŘÍLEŽITOSTI HROZBY 

-Výstavba cyklotrasy k nové vsi a -Malý zájem mládeže o sport 

Frýdlantů nad Ostravicí -Přetahovaní sportovců do větších měst 

-Výstavba beach volejbalových kurtů -Návrat opatření proti respiračnímu 

-Výstavba plavecké učebny onemocnění Covid 19 

-Výstavba basketbalového koše -Ekonomická Krize 

v areálů více účelového hřiště -Válečná Krize 

-Výstavba pumtracku pro kola nebo -Neochota děti sportovat 

skate parku v areálů více účelového 

hřiště 

-Dotační programy NSA a MSK 

-Zřízení centrálního místa pro 

propagaci spolků 

-Zřízení centrálního místa pro 

propagaci a informovanost o 

sportovištích 
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-Lepší možnosti sponzoring 

-Zařízení nového spolku pro 

všeobecnou průpravu pohybem 
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11 NÁVRHOVÁ ČÁST 

Předlohou koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit v obci Čeladná jsou koncepční a 

rozvojové dokumenty t j v SPORT 25 viz. Kapitola 4 nebo strategický plán obce viz. Kapitol 5, který je 

platný do roku 2030. 

Obecné cíle, které jsou uvedeny v těchto dokumentech, jsou již zakomponovány do koncepce 

rozvoje sportu a volnočasových aktivit v obci Čeladná pro období 2023-2030. Výsledky 

z dotazníkového šetření, rozhovorů, situační analýzy a finanční analýzy sloužily jako podklady k 

tvorbě SWOT analýzy, která následně sloužila k formulaci strategických priorit a celospolečenské 

situace ve vývoji trendů v oblasti tělovýchovy a sportu. 

11.1 Vize rozvoje sportu a volného času 

Obec Čeladná bude i nadále pokračovat ve vytváření podmínek pro organizované, 

neorganizované i neformální sportovní aktivity v obci. Obec bude i v budoucnu podporovat 

znevýhodněné osoby. Dále bude obec rozvíjet sportovní infrastrukturu včetně okolí, týká se to 

především zelených ploch, jejichž využití bude oživeno i pro neformální sportovní aktivity. 

Čeladná bude reprezentovat svoji jedinečnou tvář nejen v oblasti sportu. Hlavní cílovou 

skupinou budou zejména obyvatelé obce a spádové oblasti, sportovní spolky a návštěvníci obce. 

Obec Čeladná se bude i nadále snažit být významnou destinací, která bude i v budoucnu využívána 

v rámci sportovních soustředění tuzemskými či zahraničními sportovní kluby a oddíly. Obec má v 

plánu intenzivněji spolupracovat se sportovními spolky, poskytovateli sociálních služeb 

a komerčním sektorem. Tato spolupráce se projeví ve vyšším počtu sportovních akcí a programů 

pro veřejnost. Mimo jiné může být oblast sportu nástrojem cestovního ruchu. 

Obec Čeladná bude i nadále rozvíjet sportovní infrastrukturu. K zajištění dobrého rozvoje 

sportu pro různé cílové skupiny, je stavba plavecké učebny pro obyvatelé obce, sportovní kluby či 

oddíly. Další významný projekt je výstavba Beachvolejbalových hřišť, které mohou být lákadlem pro 

nové návštěvníky a jiné sportovní spolky a organizace. V neposlední řadě je důležitý rozvoj 

cyklostezek, který koresponduje s demografickými trendy. 

Beskydské okolí s přirozenými a přírodními podmínkami pro sportovní aktivity v přírodě 

a správné využití veřejného prostranství, bude obec Čeladná i nadále nabízet jako adekvátní 

podmínky pro aktivní zdravý životní styl nejen obyvatel. 

Koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit navazuje na strategický dokument České 

republiky Sport 2025, obec Čeladná bude pomocí jednotlivých priorit a opatření přijímat následující 

horizontální priority strategie Sport 2025: 
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• Zastavit pokles tělesné zdatnosti a růst nadváhy dětí a mládeže. 

• Zvyšovat úroveň pohybové gramotnosti. 

• Transparentnost, evidence a otevřenost informací ve sportu. 

• Rovné příležitosti. 

• Spolupráce státní správy a regionálních či místních samospráv. 

• Zapojení sportovních odborníků a sportovců do rozhodovacích procesů. 

• Podpora dobrovolnictvía trenérství jako zájmové činnosti. 

Realizace vize 

vize koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit bude realizována v obci Čeladná 

prostřednictvím přímé a nepřímé podpory. 

Přímá podpora sportu a volného času: 

• Finanční podpora sportovní spolků. 

• Pořádaní sportovních akcí a program pro širší veřejnost. 

• Efektivní využívání sportovního zařízení. 

• Investování do realizace sportovní a volnočasové infrastruktury. 

• Propagace sportu. 

Nepřímá podpora sportu a volného času: 

• Navázaní spolupráce se sportovními spolky. 

• Spolupráce s okolními obcemi. 

• Spolupráce se základní školou. 

• Sport jako nástroj cestovního ruchu. 

• Sport jako nástroj socializace obyvatel. 

Na základě výše uvedených bodů jsou formulovány strategické oblasti, které jsou základním 

prostředkem uskutečňování vize koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit. 

11.2 Akční Plán 

Akční plán koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit v obci Čeladná je rozdělený do 

několika bodů, které se nachází také v dokumentech SPORT 2025, Rozvoj sportu 

v moravskoslezském kraji 2019-2025 a strategický rozvojový dokument pro obec Čeladná 2021-

2030. 
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Strategické oblasti rozvoje sportu a volného času v Čeladné 

• Rozvoj Sportovní infrastruktury v obci. 

• Rozvoj Volnočasové (neformální sportovní) infrastruktury a aktivit v obci. 

• Nabídka (produkty) v oblasti tělovýchovy a sportu v obcí. 

• Propagace tělovýchovy a sportu. 

• Systémové řízení tělovýchovy a sportu a modernizace. 

• Cestovní ruch, volný čas a sport. 

11.2.1 Strategická Oblast 1: Sportovní infrastruktura 

Pro zdravý životní styl, je důležité mít v obci adekvátní sportovní infrastrukturu, která 

podporuje obyvatelé, ale také návštěvníky obce ke sportovní aktivitám. Na základě výsledů analýzy 

a strategického rozvojového dokumentu obce byly vymezeny následující priority: 

• Zpracování projektu pro plaveckou učebnu v areálů ZŠ. 

• Zrealizovat rekonstrukci víceúčelového hřiště. 

• Zrealizovat výstavbu pro beachvolejbalové kurty. 

• Zpracovat projekt na výstavbu street basketbalového hřiště. 

11.2.2 Strategická oblast 2: Volnočasové (neformálnísportovní) infrastruktury 

Druhá strategická oblast reflektuje současné trendy v oblasti volnočasových (sportovních) 

aktivit. Z analýzy vyplívá, že pro obyvatele obce je nejpopulárnější aktivitou Chůze, běh, cyklistika, 

cvičení. Pro většinu obyvatelstva je příjemnější neorganizována aktivita. Obec Čeladná se bude tím 

to snažit podporovat obyvatele své obce pro aktivní životný styl, který znamená používaní 

cyklistického kola a vytváření veřejných volnočasových sportovišť pro zdravý životní styl. 

• Revitalizace dětského hřiště za obecním úřadem. 

• Zpracovat projekt pro výstavbu pumptrack dráhy nebo skateparku. 

• Podporovat výstavbu naučných stezek vedoucí obcí a okolní přírodou. 

• Zpracovat projekt pro odpočinkový altánek s výhledem na obec a okolí. 

• Připravit projekt cyklotrasy pro propojení s Novou vsi a Frýdlantem nad Ostravicí. 

• Připravit projekt cyklotrasy pro propojení s Ostravicí. 

• Koordinace rozvoje cyklotras s okolními obcemi. 

• Realizace neasfaltových běžeckých tras. 
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11.2.3 Strategická Oblast 3: Nabídka (produkty) v oblasti tělovýchovy a sportu v obcí 

Další strategickou oblastí je zkvalitnění sportovní a volnočasové struktury v obci. Pro kvalitní 

práci s mládeži shánět fundované trenéry a učitelé, kteří mají zájem o prací s dětmi. A vytvářet na 

území obce nové sportovní nebo volnočasové spolky, které obohatí dosavadní nabídku, která 

zaujme dětí a rodiče i z jiných sousedících obcí. 

• Nalézt schopné trenéry, pro kvalitní vedení zájmových kroužků. 

• Doplnit chybějící sporty na území obce (např. Flortbal, Basketbal, Parcour, tenis). 

• Nabídnout výhodný pronájem obecních prostor soukromým subjektům pod 

podmínkou propagovania obce. 

• Příspěvky nebo proplacení trenérských kurzů. 

• Obec vytvářející prostor pro organizování výukových kurzů. 

11.2.4 Strategická oblast 4: Propagace tělovýchovy 

Dalším strategickou oblastí je efektivní využívaní sportovního zařízení a informovanost 

obyvatel obce. cílem je aby obyvatele obce a spolky na území Čeladné měli přehled o aktuální 

dostupnosti sportovišť. Čeladná má zkušenosti s pořádáním velkých regionálních akcí jak kulturních 

(Ladná Čeladná) tak sportovních (Bike Čeladná). Čeladná má díky těmto akcím potencionál a 

zkušenosti, které může využívat jako nástroj k cestovnímu (sportovního) ruchu. 

• Informace o dostupnosti obecních sportovišť. 

• Vytvořit obecní web se sportovními a volnočasovými informacemi. 

• Vytvořit co nejvíce obecních sportovišť, ke kterým není zapotřebí kontaktovat 

správce. 

• Spolupráce se soukromým sektorem. 

• Pořádaní Sportovních a volnočasových akcí regionálního významu. 

• Podpora sportu starších obyvatel. 

• Podpora sportu zdravotně znevýhodněných obyvatel. 

• Pomoc obce s propagací spolků na území obce. 

• Vyhlašování nejlepších sportovců a talentů obce. 

• Setrvání pořádání cyklistického závodu (Bike Čeladná). 

• Vytvořit běžecký víkendový závado. 
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11.2.5 Strategická oblast 5: Systémové řízení tělovýchovy a sportu a modernizace 

Strategická oblast 5 se bude zaměřovat na rozvoj a výkonost dětí základní školy a sportovních 

spolků na území obce. Pravidelné testovaní dětí základními testovacími bateriemi jako například 

UNIfitnes bude ukazovat trend dětí a jejich výkonost mezi generacemi. 

Modernizace obecního vybavení pomůže k atraktivnosti sportu a zdravého životního stylu. 

Obec svým vybavením může pomoct spolkům s výbavou nebo přímo se podílet na pořízení 

spolkového zařízení. 

Systémové řetězení tělovýchovy a sportu se týká přímé finanční podpory sportovních spolků 

města. Čeladná dlouhodobě uskutečňuje přímou finanční podporu pro spolky a občany obce. Obec 

by měla v moderní době pomáhat s více zdrojovým financováním sportu. Čeladná by mohla svoje 

finance do sportu bez investic navyšovat o 0,1-0,2 % aby na konci koncepce 2030 byla podpora 

sportu vyšší o 1 %. 

• Nákup sportovního vybavení (náčiní). 

• Možnost zapůjčení sportovního vybavení pro spolky/organizace. 

• Příspěvek na pořízení modernizaci sportovního vybavení spolků/organizací. 

• Testování sportovní zdatnosti dětí základních škol testovací baterií UNI fitnes 

(Unifittest, 1993). 

• Možnost uchování záznamů testů pro porovnání s jinými generacemi. 

• Zapojení spolků/organizací do sportovních aktivit základní školy. 

• Přímé financování sportu pro všechny. 

• Pravidelné navyšování finančních příspěvků v oblasti sportu. 

• Modernizovat webový portál obce. 

• Zrealizovat mapový portál sportovní infrastruktury obce. 

11.2.6 Strategická oblast 6: Cestovní ruch 

Šestou strategickou oblastí je cestovní ruch, který je zaměřen na vyšší návštěvnost obce. 

Realizace níže uvedených návrhů, které mohou být důvodem vyšší návštěvnosti, může obec zvýšit 

tržní potenciál organizací a spolků, které působí na jejím území. 

• Podpora vzniku cyklotras. 

• Podpora tvorby naučných a turistických stezek. 

• Realizace poutního místa a repliky Strážného Hrádku. 

• Podpora turismu obsahující sportovní tématiku. 
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• Realizování projektu rozhledny Skalka. 

• Příprava projektu přírodního muzea u památníku J.Klause. 

• Podpora projetu trasy V korunách stromů. 

• Setrvat v pořádaní festivalu Ladná Čeladná. 

11.3 Časový harmonogram akčního plánu 

Krátkodobý plán rozvoje sportu a volného času (2023-2024) 

• Realizace revizí všech místních sportovišť a dětských hřišť. 

• Určit prostor pro vznik basketbalového hřiště. 

• Najít prostor pro vznik skateparku/puptracku. 

• Realizovat rekonstrukci povrchu víceúčelového hřiště. 

• Výstavba beachvolejbalového hřiště. 

• Modernizace webového portálu obce. 

• Najít prostor pro vznik odpočinkového altánu. 

Střednědobý plán rozvoje sportu a volného času (2023-2027) 

• Realizace projektu Muzeum v přírodě. 

• Příprava projektu rozhledny Skalka. 

• Podpora školení a vzdělávání pro trenéry a lektory věnujícím se dětem a mládeži. 

• Podpora projektů, pro sblížení veřejného a soukromého sektoru, s vidinou 

sponzorské spolupráce. 

• Připravit nový mapový portál se vznikem pasportu sportovišť. 

• Připravit projekt na výstavbu altánu. 

• Příprava koncepce cykloturistiky. 

• Podpora běžeckého závodu v Čeladné. 

• Podpora výstavby nezpevněných běžeckých tras. 

Dlouhodobý plán rozvoje sportu a volného času (2023-2030) 

• Podpora sportovních organizací ve vícezdrojovém financování. 

• Každoroční navyšování prostředků na sport a volný čas. 

• Připravit projekt na výstavbu plavecké učebny. 

• Připravit projekt na výstavbu Hrádku nad káznicí. 

• Připravit projekt na výstavbu stezky korunami stromů. 

• Podpora sportovního turismu. 

• Pokračovat v pořádaní Bike Čeladná. 
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• Pokračovat v pořádání Ladná Čeladná. 

11.4 Implementace rozvojového plánu do praxe 

Následující část se věnuje způsobu realizace a reflektování ekonomických možností obce, 

kterými by měl být plán rozvoje sportu a volné času přenesen do praxe. Předpokladem k úspěšnému 

plnění cílů Plánu rozvoje sportu a volného času, je nezbytná pravidelná formulace a evaluace 

každoročního akčního plánu. 

Pomocí každoročních akčních plánů by mělo dojít k postupnému naplnění vize. Akční plán by 

měl být postupně vytvářen pro každý následující rok, a upřesňovat tak všechna dílčí opatření. 

Předpokladem pro uskutečnění akčního plánu, je jeho ukotvení ke schválenému rozpočtu obce pro 

každý následující rok, díky čemuž by mělo být nastaveno jednotlivé financování dílčích opatření. 

Vedení obce by se mělo na torbě akčního plánu spolupodílet s provozovateli sportovních 

zařízení. Předpokladem úspěšné implementace akčního plánu je nastavení systému, který vymezí 

jednotlivé role a povinnosti všem zúčastněným aktérům. Během tvorby každého akčního plánu, by 

se mělo uskutečnit minimálně dvě setkání zodpovědných aktérů v určitém období. Poté by měl být 

každý akční plán předložen ke schválení zastupitelům obce, a to nanejvýš před koncem daného 

aktuálního roku. První akční plán pro rok 2023 by měl být vypracován tak, aby v něm byl kladen 

důrazem, na již započaté nebo plánované realizace, a tudíž i na běžné financování sportu a volného 

času. Následující body ve strategickém plánování obce pro rok 2023 by se již měly týkat méně 

finančně náročným projektům. 
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12 DISKUSE 

Ve snaze splnit cíl mé diplomové práce, který je definovaný v kapitole 7, jsem se postupně 

seznamoval s problematikou tvorby rozvojových koncepcí obcí a měst. Pomoci dílčích úkolů jsem 

získával data a informace, které sloužily jako podklady k návrhu konkrétní koncepce rozvoje sportu 

a volnočasových aktivit v obci Čeladná. 

Ve snaze splnit cíl mé diplomové práce, který je definovaný v kapitole 7, jsem se postupně 

seznamoval s problematikou tvorby rozvojových koncepcí obcí a měst. Pomoci dílčích úkolů jsem 

získával data a informace, které sloužily jako podklady k návrhu konkrétní koncepce rozvoje sportu 

a volnočasových aktivit v obci Čeladná. 

Dalším důležitým krokem bylo nastudování sportovních a rozvojových plánů okolních obcí, a 

to konkrétně Kunčic po Ondřejníkem, Ostravice a Frýdlantu nad Ostravicí. Např. rozvoj cyklostezek 

a cyklo dopravy by měl být koordinován společně s okolními obcemi nebo městy. Společnou 

koordinací může dojít k urychlení realizace projektů ale také úspoře finančních výdajů obcí. 

V analytické části jsem dále porovnával výše zmíněné obce v oblasti financování sportu a z 

analýzy vyplynulo že obec Čeladná je v oblasti financování sportu nejaktivnější. 

Ze situační analýzy obce Čeladná a jejího okolí vyplynulo, že potenciál, kterým obec disponuje 

je oblast turistiky a cestovního ruchu. Občanům obce a turistům nabízí spoustu pohybových aktivit 

v krásné beskydské přírodě. Mezi její silné stránky lze řadit i dobrá poloha obce, rozvinutá sportovní 

infrastruktura a velmi dobrá spolupráce se sportovními spolky. 

Rizikovým faktorem, se kterým by mohla koncepce rozvoje sportu a volného času pomoci, je 

dlouhodobý trend sníženého zájmu nejen mládeže, ale také dospělých o sport i pohybovou aktivitu. 

Pro tento proces je důležité sestavit koncepci plánu pro trenéry, učitele a předsedy spolků a s jejich 

pomocí tento záporný trend zvrátit. Za slabou stránkou obce lze označit nedostatečná metodická 

podpora obce, pro vzdělávání učitelů, trenérů a lektorů v oblasti sportu a podpory zdravého 

životního stylu. Další slabou stránkou obce Čeladná je nedostatečně nerozvinutá sít cyklotras, a 

především propojenost s okolními obcemi. 

Původními komplikacemi bych nazval nižší návratnost zodpovězených dotazníků, než jsem 

předpokládal. Přestože byly dotazníky rozeslány všem obyvatelům v obecních novinách. Pro získání 

většího počtu dat, které byly pro vznik koncepčního dokumentu nezbytné, jsem byl nucen oslovit 

místní základní školu a požádat je o předání dotazníků žákům a jejich rodičům. Dále jsem vytvořil 

online dotazník ve stejné podobě a vytvořil příspěvek na facebookové skupině „Čeladná" s žádostí 

o vyplnění dotazníků. 
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Z dotazníkového šetření, kterého se zúčastnilo celkem 112 respondentů, vyplynulo, že si 

občané obce přejí beachvolejbalové hřiště, plavecký bazén a basketbalové hřiště a neočekávaný 

zájem občané projevili také o zřízení odpočinkového místa, přestože většina z nich pravidelně 

sportovní infrastrukturu obce nevyužívá a některé sportovní organizace ani nezná. Zapotřebí je 

větší propagace organizací, které se zabývají tělovýchovou a sportem. Z dalšího šetření vyplývá, že 

obec Čeladná vynakládá větší finanční prostředky na sportovní aktivity než obce v jejím okolí. 
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13 ZÁVĚR 

Cílem diplomové práce bylo vytvořit koncepci rozvoje sportu a volnočasových aktivit v obci 

Čeladná, která by se stala plnohodnotným strategickým dokumentem. Dokument koncepce 

vycházel z aktuálního stavu obce a je navržen pro smysluplný rozvoj sportu a volného času v obci. 

Teoretická část diplomové práce byla rozdělena do několika částí a každá z nich se věnuje 

jednotlivému tématu. V jednotlivých tématech jsem se snažil objasnit základní pojmy související s 

tělesnou kulturou, sportem, pohybovou rekreací a blíže představit financování sportu 

a volnočasových aktivit, pomocí aktuálně nejvýznamnějších právních dokumentů, kterými jsou 

dostupné právní dokumenty řešící danou problematiku na úrovni České i evropské legislativy, až po 

strategické dokumenty, které mají přímý vliv na daný region a následné čerpaní finančních 

prostředků a dotací. 

Praktická část diplomové práce byla věnována rozvojovému dokumentu, který je zaměřen na 

organizované i neorganizované aktivity obce Čeladná. 

Praktická část byla taktéž rozdělena do několika částí, a to na vizi, akční plán a návrhovou 

část. V praktické části byly vymezeny hlavní cíle, dílčí úkoly a metody práce. Hlavní metodou bylo 

empirické šetření pomocí dotazníku, který byl rozeslán mezi obyvatele obce a rozhovor se zástupci 

místní samosprávy, jimiž byli starosta a místostarosta obce. Získané data z dotazníkového šetření 

a informace poskytnuté během rozhovoru se zástupci obce či dostupných zdrojů, sloužily jako 

podklady pro sestavení SWAT analýzy, na jejímž základě je sestaven akční plán koncepce, který je 

rozdělen v několika časových horizontech. 

Pro koncepci sportu a volnočasových aktivit v obci Čeladná byla podstatná situační analýza 

obce, která se zabývala její polohou, stavem a rozlohou veřejného prostranství, kvalitou místních 

sportovišť, sportovní infrastruktury či zmapováním možností, pro realizaci navrhovaných projektů. 

Dalším důležitým úkolem bylo empirické šetření, formou dotazníku, které bylo zaměřeno na 

zájmy a pohybovou aktivitu obyvatel, zjištění jejich potřeb a využití sportovní infrastruktury 

místními obyvateli. Z dotazníkového šetření vyplývá, že obyvatelé obce jsou sportovně založeni a k 

pohybové aktivitě využívají nejvíce volnou přírodu. Dalším důležitým zjištěním bylo, že obyvatelé 

obce podporují návrh k výstavbě plaveckého bazénu a uvítali by hřiště s basketbalovým košem nebo 

odpočinkový altánek s výhledem na obec. 

Poté následoval rozhovor se zástupci vedení obce Čeladná, kteří se podílejí na sportovních 

a volnočasových aktivitách v obci. K rozhovoru mělo vedení obce předlohu otázek, které jim byly 

kladeny. Díky rozhovoru se podařilo zjistit detailnější informace a podrobnosti o podpoře sportu 

a volnočasových aktivitách v obci. Z rozhovoru se zástupci obce vyplynulo, že si většina 

zastupitelstva i přes odpor občanů a části zastupitelstva prosadilo výstavbu sportovní haly, která 
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byla finančně náročná. Dnes to vedení a celá obec vnímá jako jeden z nejlepších rozhodnutí, 

poněvadž dnes mají na svém území moderní sportovní halu, která je často využívána základní školou 

Čeladná, dále také sportovními organizacemi nejen obce, ale i blízkého okolí. 

Silné stránky obce spočívají v dobrém potenciálu sportovní infrastruktury a dostatečnou 

podporou sportovních a volnočasových aktivit. Slabá stránka obce pramení v nedostatku cyklotras 

na území obce a malým množstvím informačních tabulí, ohledně turistiky nebo sportovní 

infrastruktury. Obec má velkou základnu pro zvýšení její atraktivnosti v realizaci několika projektů, 

např. výstavba bazénu, volejbalového hřiště, rozhledny nebo hrádku. 

Návrhová část koncepce se věnovala tvorbě akčního plánu, který definoval hlavní strategické 

cíle rozvoje sportu a volnočasových aktivit v časovém harmonogramu od roku 2023 až po rok 2030. 

Tato práce byla navržena jako předloha pro strategické rozhodování v oblasti financování 

sportovních a volnočasových aktivit v obci Čeladná. Práce byla vypracována za podpory veřejnosti 

a zástupců obce. 
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14 SOUHRN 

Diplomová práce se zabývá návrhem koncepce rozvoje sportu a volného času v obci Čeladná. 

Ze zjištěných výsledků analýz shrnuje diplomová práce aktuální stav sportu a volného času na území 

obce a nabízí možné varianty k jeho udržení a zlepšení. 

Teoretická část diplomové práce byla zaměřena na objasnění základních pojmů tělesné 

kultury, tělesné výchovy, pohybové rekreace, zdraví a sportu. Dále byla teoretická část diplomové 

práce zaměřena na pojem obec a bylo poukázáno na důležitost tvorby strategického plánování 

tělesné výchovy, volného času a sportu v obci. 

V metodice diplomové prací byly definovány cíle a úkoly práce. Dále byly popisovány 

metodické nástroje, které byly použity k dosažení vytyčených cílů. 

V další části práce byl představen profil obce Čeladná a analýza současného stavu sportovní 

infrastruktury obce. Dále byla v rámci praktické části provedena analýza financování tělovýchovy 

sportu a volného času z rozpočtu obce. K praktické části diplomové práci bylo vytvořeno 

dotazníkové šetření obyvatel obce a uskutečněn rozhovor s radními obce. Další metodou byla 

kontrola infrastruktury obce. Poté byly shrnuty výsledky dotazníkového šetření mezi obyvateli obce 

a provedena analýza rozhovoru radních obce Čeladná. Data, získaná z dotazníku, rozhovoru 

a kontroly, dále sloužila jako podklady pro SWOT analýzu obce Čeladná. 

Závěr diplomové práce shrnuje zjištěné výsledky a navrhuje doporučení a možná řešení pro 

udržitelný rozvoj v oblasti sportu a volného času v obci Čeladná. Výsledky analýz jsou zahrnuty do 

návrhu koncepce rozvoje sportu a volného času v obci Čeladná a předány vedení obce. 
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15 SUMMARY 

The thesis deals with the design of the concept of sports and leisure development in Celadna 

municipality. From the results of the analyses, the thesis summarizes the current state of sport and 

leisure time in the municipality and offers possible variations to maintain and improve it. 

The theoretical part of the thesis was aimed at clarifying the basic concepts of physical 

culture, physical education, physical recreation, health and sport. Furthermore, the theoretical part 

of the thesis was focused on the concept of the municipality, and it was pointed out the importance 

of creating strategic planning of physical education, leisure and sport in the municipality. 

In the methodology of the thesis, the goals and tasks of the thesis were defined. 

Furthermore, the methodological tools that were used to achieve the stated objectives were 

described. 

The next part of the work presented a profile of Celadna municipality and an analysis of the 

current state of the sports infrastructure of the municipality. Furthermore, an analysis of sports and 

leisure funding from the municipality's budget was carried out as part of the practical part. For the 

practical part of the thesis, a questionnaire survey of the residents of the municipality was created 

and an interview with the councillors of the municipality was conducted. Another method was to 

control the infrastructure of the municipality. The results of the questionnaire survey among the 

inhabitants of the municipality were then summarized and an analysis of the interview of the 

councillors of Celadna municipality was carried out. The data, obtained from a questionnaire, 

interview and control, further served as the basis for the SWOT analysis of Celadna municipality. 

The conclusion of the thesis summarises the findings and suggests recommendations and 

possible solutions for sustainable development in the field of sport and leisure in Celadna 

municipality. The results of the analyses are included in the design of the concept of sports and 

leisure development in Celadna municipality and handed over to the municipality management. 
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16 SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK 

MSK Moravskoslezký Kraj 

MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

WHO World Health Organization 

PA Pohybová aktivita 

BMI Body mass index 

Č. Číslo 

Z. Zákon 

MMR Ministerstvo pro místni rozvoj 

KPMG Kopy Paste Management Group 

ČR Česká republika 

NSA Národní sportovní agentura 

Z PS Zdravotně postižený sportovec 

SK Sportovní klub 

TJ Tělovýchovná jednota 

MŠ Mateřská škola 

ZŠ Základní škola 

VSA Významné sportovní akce 

LOH Letní olympijské hry 

ZPH Zimní paralimpíjské hry 

ČSÚ Český statistický úřad 

ČÚZK Český úřad zeměměřický a katastrální 

ČSN EN Česká statni norma 

MAS Místní akční skupina 

RSS Ritch Site Summary 

HDP Hrubý domácí produkt 
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pro niiwlj iŕjäi - scMlJvni harfa. mj.VJUSgvc Iřáíř 

• Oase Vim vH^Tťvr^r^dbnCilHlnáiciMaiUilT? 

Na jedni jlfMt tok lť lt '/túru O JaUbuá a thtífrr prošla, ni druhé i t f í ň é ntrxhůti 

KíjUíCTýdi vttMr̂ kv postytnoirt í»M patentů. Ueri- by tyty dotĚervy vÝi1avt»u. P'0 

(enlo pfojekt «otŕ*fO>io a rtoutaur - v n j t o ý ^ afoaoedi iiai-ďricé.tdnjn; 

5 vlastníky. Na 4nV>ou straní: na>nci oc*cr*Ji proder oronajni SítríaíSliM 

k ryfciistictyri uyki ua n po iriml. kov- ,r bpdrtD r n o j ľ i Ľ n z i na nrktarou najrt vtev 

« Ozratí bnlrabcr. í c t a d u n i za i p n n i M u ů aldiHri irfJBr'Zjafcî diJvodu? 

UfůtÉ ano, jednat, podporou XE in-irry obce v njirn>di atówrtich ,«lnotlivcil i uniku, 

uvŕdoti mftnt M. lt tatTda vydaná b r n í pn spdnovM díti i dospétýeh je ryfaohn* 

vriíb. Také rw»e uLl-a v u x re nav pŕwiim^ li moli Cotc ícouieíiě TusCO nm 
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dvéma řekami s nÉskLiteCnou L-Ľuiúri. jriradnŕmi podmínkami, které jsme dcHvorilr 

vyLiL-J'jivJiiľin Širokého spektra sportovní infrastruktury, na která mcrtou naši 

pokrarjůvaitelÉ ravázat. 

• ZvrjHť [/i priority z oblasti iportu a volnorasovýth aktivit, do kterých by měla obec 

Čeladná irvtsloval? 

Plaveny infrastruktura, naučné sttiky, běžecké trasy. 

• Zmínil byste ještě něco podstatného ve vztahu sportu a vnlnoraiovýtri aktiv v oba 

Celadná? 

To nejpodstatnéjäí je především to, aby i rodiče své ratolesti přitáhli kŕ sportování než 

jen sezením u poŕítaŕových her. 

Odpovedi na otázky budou použity k následné tvorbě 5WOT analýzy a koncepce rozvoje 
sportu a volrvräsových aktivit v obci čeladná, která je lároveri praktickou části mě 
diplomové práce. 
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